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ÚSTECKÝ KRAJ - Krajská zdravotní, která spravuje Protialkoholní a pro-
titoxikomanickou záchytnou stanici v Nemocnici Teplice, jedinou pro 
celý Ústecký kraj, zaznamenává zvýšený nápor opilců. Počty lidí pod 
vlivem alkoholu na záchytkách trhají  ale rekordy po celé republice. Kli-
enti jsou navíc často nejen opilí, ale i pod vlivem drog. Velký problém 
je také to, že většina z nich za pobyt nikdy nezaplatí. Teplické záchytce 
dluží lidé za její službu už několik milionů korun.

Protialkoholní a protitoxikoma-
nická záchytná stanice v Nemoc-
nici Teplice funguje od 13. května 
2019. Od jejího otevření do konce 
loňského roku  zde ošetřili a ubyto-
vali  8 349 klientů, z toho  458 bylo 
ošetřeno ambulantně. Podle mluv-
čí Krajské zdravotní Miloslavy Ku-
čerové má obsazenost tohoto od-
dělení vzrůstající tendenci. „Před 
pěti lety, v roce 2020, absolvova-
lo ošetření a pobyt v záchytné sta-
nici v Teplicích 926 klientů, z nichž 
69 bylo ošetřeno ambulantně. V roce 
2025 počet vzrostl na 1 517 klientů, 
z nichž  64 zdravotníci ošetřili am-
bulantně,“ říká mluvčí. Z celkové-
ho počtu lidí pod vlivem alkoho-
lu bylo vloni přijatých 1179 mužů, 
322 žen a  16 mladistvých.

Částky za pobyt a ošetření na zá-
chytných stanicích se liší. Stanovu-
je si je zřizovatel.  Krajská zdravotní 
za ubytování  a ošetření na záchytce 
účtuje 3 000 Kč. Sejně jako v přípa-

dě ostatních záchytných stanic však 
peníze často nevidí. „Ročně Krajská 
zdravotní eviduje celkovou dlužnou 
částku za pobyt na záchytné stanici 
ve výši několika milionů korun,“ ří-
ká Miloslava Kučerová. Podle jejích 
slov je vymáhání  těchto nezaplace-
ných úhrad problém, protože často 
se jedná o bezdomovce nebo o so-
ciálně slabé.

Na Záchytné protialkohol-
ní a protitoxikomanické stanici 
v Nemocnici Teplice je  deset lůžek. 
Zdravotníci zde ošetří v průměru 
šest klientů denně a kapacita je tak 
podle mluvčí zatím dostačující. 

Stanice v teplické nemocnici je 
jediná svého zaměření v Ústeckém 
kraji. Poslední protialkoholní zá-
chytná stanice v kraji byla zruše-
na v Bílině v roce 2001 a od té do-
by byli opilci dopravováni do ne-
mocnic, což představovalo zátěž 
pro urgentní péči a zdravotnický 
personál. 

Čím dál víc lidí nezvládá alkohol
Počet opilců na jediné záchytce v Ústeckém kraji roste

Nejvýznamnější umělecký 
artefakt v regionu

OBRAZ MAMON  
OD ALFONSE MUCHY
se vrátil do mosteckého muzea

Více čtěte uvnitř vydání

Městská policie Most nyní zaměstnává 94 strážníků a nabízí široké spektrum pracovních po-
zic. Základ tvoří strážníci ve výkonu služby, kteří jsou v ulicích města po celou směnu – jako 
pěší hlídky nebo motohlídky. Nejde tedy jen o výjezdy na oznámení, ale o aktivní každoden-
ní dohled nad pořádkem a bezpečností ve městě. Dále zde pracují operační pracovníci, ope-
rátoři kamerového systému, preventisté nebo členové dopravního družstva zaměřeného na 
problematiku dopravy ve městě. Přijímací proces zahrnuje fyzické prověrky, psychotesty, 
odborné školení a následné zkoušky k získání osvědčení strážníka  a rozšířeného zbrojního 
oprávnění.   					               	                       Více na straně 3

SÁM S OCEÁNEM
MOST – Mostecká knihov-

na pořádá 10. února od 17 ho-
din  besedu s cestovatelem To-
mášem Kůdelou o jeho velkém 
snu. Chtěl zažít absolutní svo-
bodu a nezávislost, prošel dlou-
hou cestu, než si uvědomil, že 
tyto kvality mu poskytuje moře 
a oceán. Vstupné 80 Kč, regis-
trovaní čtenáři 40 Kč.

ZA ČERTY  
DO DVD

LITVÍNOV -  Docela vel-
ké divadlo hraje 31. ledna od 
16  hodin pohádku Jak se čerti 
báli. Vypráví o hubaté Káče, kte-
rou čert odnese do pekla a pak 
toho lituje, protože Káča obrátí 
peklo vzhůru nohama. Vstupné 
je 140 Kč.

PTAČÍ VÝSTAVA
LITVÍNOV - Litvínovská 

knihovna zve od 2. února na 
osvětovou ptačí výstavu o ro-
rýsech,  jiřičkách a vlaštovkách. 
Autorka Kateřina Rybová před-
stavuje drátované ptáčky a in-
formace o ochraně ptactva ve 
městech. Součástí je hra „Za-
chraň ptáčky v ulicích“.  Výstava 
je k vidění  do 28. února.

Nominujte  
neviditelného

HRDINU!
MOST - Znáte ně-
koho, kdo pomáhá 
ostatním, chrání nás 
nebo stojí v první 
linii, když je potře-
ba? Nominujte ho do 
ocenění Most Pomoci 
2026.

Most Pomoci je 
slavnostní událost, 
jejíž první ročník 
proběhl  vloni v dub-
nu v Městském diva-
dle v Mostě, kde by-
lo ceněno třináct vý-
jimečných osobnos-
tí za jejich obětavost 
a pomoc druhým. 
Ocenění vyhlašuje 
město Most a je ur-
čené  policistům, ha-
sičům, záchranářům, 
sociálním pracovníkům a horníkům – zkrátka všem, kteří svou od-
vahou, profesionalitou a lidskostí přispívají k  tomu, aby byl Most 
lepším místem k životu. „Akce vyzdvihuje obětavost, odvahu a dlou-
hodobou službu veřejnosti. Nově je možné nominovat také hrdinský 
čin z řad veřejnosti. Pokud někdo pohotově zareagoval, projevil od-
vahu nebo pomohl v krizové situaci, dejte nám o tom vědět,“ vyzývá 
mluvčí mosteckého magistrátu Klára Vydrová. 

Jak podat nominaci? Vyplňte nominační lístek na webových 
stránkách města, nezapomeňte uvést kontaktní údaje a nejpozdě-
ji  do 28. 2. 2026  jej pošlete na adresu:  listy@mesto-most.cz  nebo 
odevzdejte v době úředních hodin v informační recepci Magistrátu 
města Mostu do schránky.                                                              (nov)

Městská policie Most 
přijme posily

Statistiky ukazují, že protialkoholní stanice mají meziročně více klientů než dříve. Patří mezi ně i záchytka v Teplicích, která přijímá klienty z celé-
ho Ústeckého kraje.



komunální politikaDALŠÍ ZPRÁVY A ZAJÍMAVOSTI NAJDETE NA WWW.HOMERLIVE.CZ2. února 20262

O	 tázka pro...

Prchlíková v Mostě
MOST – Studio3 Ponte records vystaví obrazy litvínovské malířky 
Sylvy Prchlíkové.

Vernisáž výstavy se koná 2. února od 17 hodin a zahájí ji DUO 
MELOS v podání Leny Kruys a Jana Mareše. Úvodní slovo pronese  
vizážistka, stylistka a umělkyně Iveta Brůnová.  Vstup je zdarma, vý-
stava potrvá do 29. března.                                                             (nov)

Mašina v suchu? 
V Mostě není problém

MOST - Severočeská Teplárenská ze skupiny Teplárna Komořany na-
bízí pronájem garážových stání pro motocykly. Získala je přestav-
bou nevyužívaných výměníků. 

Aktuálně je k  dispozici několik míst v  ulici Kapitána Jaro-
še. V případě zájmu o podrobnosti nebo prohlídku kontaktujte Jit-
ku Matouškovou z obchodního oddělení Severočeské Teplárenské: 
Tel. 724 852 613, Jitka.matouskova@setep.cz. 

Eliška, Fatima i Diego
MOST –  Podle mostecké matriky vedlo vloni v  Mostě u chlapců jmé-
no Daniel a u děvčat Eliška. 

Dalšími nejoblíbenějšími jmény jsou David, Jakub, Jan a Tomáš, 
Ema, Laura, Viktorie a Ella. Jako každý rok, také vloni rodiče krea-
tivitou při výběru jmen u svých ratolestí nešetřili. V Mostě tak má-
me Fatimu, Grace, Odettu a Rehanu, chlapci se jmenují  Diego Sai-
mon, Emir Ezechiel, Kerim, Mauriccio Teo a Viorel Denis.      (nov)

Most vybral provozovatele 
nové restaurace v Repre

MOST - Práce na rekonstrukci 
kulturního domu Repre jsou 
v  plném proudu, město Most 
už ale v  předstihu vybralo pro-
vozovatele budoucí restaurace. 
Stala se jím společnost Šafrán 
– catering. 

Vítěz výběrového řízení má 
v oblasti gastronomických slu-
žeb dvacetiletou tradici. „Vybí-
rali jsme z celkem pěti uchazečů 
a vítězná firma nás zaujala. Pro-
tože má poměrně pestré zkuše-
nosti, dlouholetou praxi a doká-
že zajistit i velké akce na dosta-
tečné úrovni. Důvod, proč jsme 
provozovatele restaurace vybíra-
li už nyní, je prostý. Chtěli jsme 
totiž s vítězem soutěže řešit i ná-
vrh interiéru restaurace, který by 
měl odpovídat konceptu Repre,“ 
vysvětlil primátor Mostu Ma-
rek Hrvol. Vítězná firma by mě-
la získat smlouvu na pět let s pě-
tiletou opcí. 

Šafrán – catering se specia-
lizuje na kompletní cateringo-
vé služby pro různé akce – svat-
by, firemní večírky, oslavy, rau-
ty, bankety a další společenské 
události. Nabízí dodávku jídel 
bez obsluhy i stejně kompletní 
servis včetně obsluhy, výzdoby, 
stanů, nábytku a vybavení. Umí 
obsloužit širokou škálu akcí až 
pro zhruba tisíc hostů. Je vyhlá-

šená vysokou kvalitou jídla i je-
ho prezentací, příjemným per-
sonálem, spolehlivostí dodání 
i obsluhou. Kromě Teplic půso-
bí firma po celé České republice. 
V restauraci staronového Repre 
bude zhruba sto míst. Její sou-
částí bude i venkovní terasa. Fir-
ma bude mít na starosti také ca-
tering pro velké akce, až pro pět 
set hostů. První jídlo by Moste-
čané mohli v restauraci ochut-
nat v první polovině příštího 
roku, kdy se město Most chys-
tá nově zrekonstruované Repre 
otevřít a předat do užívání ve-
řejnosti.                                   

 (pim)
Vítěz výběrového řízení má v oblasti gastronomických služeb dvaceti-
letou tradici.

Součástí restaurace bude i venkovní terasa.

Janu Falterovou Zudovou, radní města Mostu pro oblast dotací
Město Most se uchází o pod-

poru z  dotačních programů 
Ústeckého kraje pro rok 2026. 
O jaké projekty se jedná? 

 Na posledním lednovém jed-
nání rady města jsme se shod-
li na podání celkem tří žádos-
tí o dotace z  programů Ústec-
kého kraje, konkrétně z oblas-
ti kultury a památkové péče. 
Z programu Podpora regionál-
ní kulturní činnosti na rok 2026 
bychom rádi získali prostředky 
na pořádání Mostecké slavnos-
ti, která dlouhodobě patří me-
zi nejvýznamnější kulturní udá-
losti ve městě. Maximální mož-
ná výše dotace je 200 tisíc korun. 

Z programu na záchranu 
a obnovu kulturních památek 
budeme žádat o podporu na 
dva projekty. Jedná se o restau-
rování sochy anděla z městské-
ho hřbitova. Původně socha 
stávala u kaple na návsi býva-
lé obce Velebudice, odkud by-
la pravděpodobně v první po-
lovině 70. let minulého století 
přemístěna na mostecký hřbi-
tov. V současnosti už z ní zby-
lo jen torzo. To putovalo do díl-
ny restaurátora. Celkové nákla-
dy na restaurování se pohybují 
ve výši přesahující 300 tisíc ko-
run, město žádá o dotaci ve vý-
ši 183  tisíc korun. Restaurova-

ná památka by se 
následně měla vrá-
tit zpět na měst-
ský hřbitov, ale 
na vhodnější mís-
to – vedle vsypové 
loučky. 

Ze stejného pro-
gramu žádáme 
o prostředky na ob-
novu dvou výklen-
kových kaplí. Z pů-
vodních sedmi vý-
klenkových kaplí, 
které stály u ces-
ty z  Libkovic do Mariánských 
Radčic, se dochovaly čtyři, kte-
ré jsou dnes umístěny v  na-

ší městské části 
Vtelno.  Obno-
va dvou z  nich 
by měla vyjít na 
zhruba 1,2 mili-
onu korun, Ús-
tecký kraj žádá-
me o dotaci ve 
výši 722 tisíc ko-
run. Město Most 
se snaží sledovat 
co největší počet 
dotačních pro-
gramů, které se 
otevírají, a pro-

věřuje dotační možnosti pro 
všechny připravované investič-
ní projekty.                        (pim)

V roce 2017 se roz-
vířila debata o možném zřízení 
nové záchytky v Mostě. Ústec-
ký kraj tehdy uvažoval o tom, 
že by takové zařízení mohlo být 
umístěno v mostecké nemocni-
ci a provozovala by ho soukro-
má firma. Z plánu ale nakonec 
sešlo.

Světovým 
průkopníkem 

záchytných stanic je 
Československo

První protialkoholní záchyt-
nou stanici na světě v moder-
ním slova smyslu založil v roce 
1951  v Praze u Apolináře  psy-
chiatr Jaroslav Skála. Šlo o svě-
tový unikát. Jednalo se o zdra-
votnické zařízení, které mě-
lo ochránit nejen zdraví a život  
opilce, ale také mělo chránit je-
ho  okolí. Jaroslav Skála se opil-
ce snažil motivovat k léčbě zá-
vislosti. Československo se „vy-
nálezem“ záchytky stalo světo-
vým průkopníkem! Rozmach 

tato zařízení zaznamena-
la v šedesátých až osm-
desátých letech minulého 
století, přičemž poplatek 
za pobyt byl spíše sym-
bolický. Vzhledem k vy-
sokým provozním nákla-
dům, nejasnému financo-
vání a změně pohledu na 
osobní odpovědnost, se 
záchytky začaly postupně 
rušit.                               (ina)

Čím dál víc lidí nezvládá alkohol
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NaNečisto v ZUŠce
MOST – ZUŠ F.L. Gassmanna bude opět hostit divadelní festival Na-
Nečisto. Letošní přehlídka se uskuteční ve dnech 6. - 8. února.

Divadelní festival NaNečisto je nesoutěžní a nepostupová pře-
hlídka amatérského divadla, která nabízí prostor divadelním sou-
borům, začínajícím i zkušeným amatérským divadelníkům zahrát si 
před skutečným publikem v předstihu, získat zpětnou vazbu a zku-
šenost před tím, než vystoupí na jiných soutěžních přehlídkách. 

Přehlídky se účastní převážně amatérské soubory z různých re-
gionů ČR. Po představení probíhají diskuze, kde publikum i lektoři 
sdílejí své postřehy a názory. Festival často doplňují odborné semi-
náře, koncerty, výstavy a setkání.                                                   (nov)

Podle mosteckých pamětníků měl Most v sedmdesátých letech svou záchytku.  Sídlila  v tomto objektu v ulici 
J. Seiferta. Dnes je zde velkoobchod s železářským zbožím.

Opilecká truhla pro svážení „opilců“ používaná hlavně v 18.–19. století k pře-
pravě silně opilých nebo výtržných osob.
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J	 ak to vidí…

P	 táme se za vás…
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Bude se hledat jméno pro Repre
MOST -  Nově zrekonstruované Repre se už možná nebude jmenovat 
Repre. Město totiž začalo řešit i novou vizuální identitu. 

Součástí identity je i název 
nově zrekonstruovaného objek-
tu. Most deklaruje, že chce mo-
derní, přehlednou a jednotnou 
prezentaci. Spolupracovat bude 
s  Lukášem Matoušem, jedním 
z  autorů vizuální identity měs-
ta Mostu, a snahou je, aby na 
sebe oba vizuály přirozeně na-
vazovaly. „Řešitelský tým bude 
zpracovávat kompletní vizuál-
ní identitu, včetně zázemí. V ob-
jektu bude knihovna, planetári-
um, restaurace a společenský sál 
a snahou je, aby vše mělo jed-
notný koncept, který má hlavu 
a patu. A součástí toho je i název, 
zpracovatelé ale mohou pracovat 
i s názvem Repre, tuto značku 
město vlastní. Předpokládám, že 
zhruba v  polovině roku bychom 
mohli novou vizuální identitu 
představit veřejnosti,“ sdělil pri-
mátor.  

 Podle primátora si veřej-
nost mohla všimnout, že práce 

na staveništi probíhají intenziv-
něji než před nedávnem. „Prá-
ce na rekonstrukci Repre se zin-
tenzivnily, byl tu na návštěvě ge-
nerální ředitel firmy, která práce 
zajišťuje a měli jme možnost ře-
šit i některé výtky ze strany měs-
ta. Na straně zhotovitele došlo 
i k některým personálním změ-
nám a je třeba říci, že se vzájem-
ná komunikace zlepšila,“ uve-
dl primátor. Podle jeho slov na-
dále platí, že by do konce letoš-
ního roku měla být zásadní část 
prací hotová a na začátku roku 
už by se mělo vše dokončovat 
tak, aby objekt mohl být v prv-
ní polovině roku 2027 zprovoz-
něn. „Plesová sezona 2028 už 
by měla probíhat v nově zrekon-
struovaném Repre,“ dodal Ma-
rek Hrvol s tím, že město počí-
tá s tím, že se zde uskuteční Ples 
města Mostu naplánovaný na 
18. ledna 2028. 

(pim) Název  Repre skončí zřejmě v propadlišti dějin...

Provoz na Hněvín semafor regulovat nebude
MOST - Restaurace na hradě Hněvín je v  provozu relativně krátce 
a už musela řešit problém, který ovšem může jen těžko ovlivnit. Le-
dovka, která komplikovala provoz na komunikacích po celé republi-
ce, donutila provozovatele dokonce nakrátko přerušit provoz, pro-
tože se zákazníci na Hněvín nemohli dostat. Znovu se tak otevřela 
otázka dopravní obslužnosti oblíbeného výletního místa. 

Problém není jen ledovka, ale 
také úzká silnice a poměrně ma-
lý počet parkovacích míst. Roz-
šíření přístupové komunikace 
by bylo extrémně náročné, také 
možnosti rozšiřovat parkovací 
kapacity u hradeb Hněvína jsou 
velmi omezené. Už v minulosti 

se proto diskutovalo tom, že by 
provoz na vrchol mohl regulo-
vat semafor. Toto řešení ale na-
konec město zavrhlo. „Klasický 
semafor by v  tomto místě příliš 
nefungoval, naopak by doprav-
ní situaci mohl ještě více kompli-
kovat. Lepším řešením se jeví ta-

bule, na nichž by se zobrazoval 
počet volných parkovacích míst, 
takže by se řidiči mohli rozhod-
nout, zda nechají vozidlo zapar-
kované na spodním parkovišti, 
případně vyjedou nahoru, vysa-
dí posádku a vrátí se zpět,“ vy-
světlil primátor Mostu Marek 
Hrvol. 

Dalším řešením by mohla být 
i lanovka od jezera Most, o níž 
se před časem rovněž mluvi-
lo. „Jde o projekt, který by řešil 
celou řadu věcí. Mimo jiné pro-
pojení dominant města, šlo by 

o další turistickou trasu, která 
by odlehčila stávající komuni-
kaci, dalo by se to řešit i v rámci 
městské hromadné dopravy,“ na-
značil primátor. Město řeší, jak 
by mohlo tento projekt financo-
vat, uvažovalo například o vy-
užití peněz, které těžební spo-
lečnosti skupiny Sev.en Čes-
ká energie ušetří za rekultivace 
v lomu ČSA a měly by být k dis-
pozici pro obce a města v regio-
nu. O jaký objem prostředků se 
bude jednat, se ale v  současné 
době řeší.                             (pim)  

Městská policie Most nabízí novým strážníkům
NÁBOROVNÉ AŽ 150 TISÍC!

MOST - Městská policie Most vyhlašuje výběrové řízení na pět no-
vých strážníků. Ti by měli nastoupit už v průběhu jara. Mají být  po-
silou před letní sezonou, která bývá z hlediska bezpečnosti a veřej-
ného pořádku nejnáročnější. 

V posledních letech měst-
ská policie výrazně zatrak-
tivnila podmínky pro nové 
uchazeče. „Strážníkům může-
me nabídnout odpovídající fi-
nanční ohodnocení reflektující 
náročnost a odpovědnost výko-
nu služby. Součástí nabídky pro 
nové strážníky je rozsáhlý sys-
tém zaměstnaneckých benefitů, 
který doplňuje stabilní příjem 
a jistotu zaměstnání,“ uvedl ře-
ditel mostecké městské policie 
Jaroslav Hrvol. 

Strážníci mohou počítat s ná-
borovým příspěvkem 150 tis. Kč 
pro strážníky s platným osvěd-
čením a rozšířeným zbrojním 
oprávněním nebo 100 tis. Kč 
pro strážníky-čekatele.  Mohou 
čerpat pět týdnů dovolené a čty-
ři dny zdravotního volna, dosta-
nou stravenky, příspěvek na vol-
nočasové aktivity a na penzijní 
připojištění a mohou využívat  
posilovnu. Také mohou počítat 
s mimořádnými odměnami vy-
plácenými dvakrát ročně. „Zku-

šenosti z předloňské 
náborové kampaně 
potvrdily, že zájem 
o práci u Městské 
policie Most opro-
ti minulým rokům 
vzrostl. Přihlási-
lo se více uchazečů, 
než bylo možné při-
jmout, a personalis-
té si mohli vybírat ty 
nejlepší. Uchazeči nám potvrdi-
li, že je právě k naší městské poli-
cii nepřilákaly jen peníze, ale ta-
ké moderní technické vybavení, 
kvalitní výstroj a výzbroj a dob-
rá pověst Městské policie Most. 
Právě proto jdeme stejnou ces-
tou i nyní a chceme, aby se o ná-

boru dozvědělo co 
nejvíce lidí,“ vy-
světluje ředitel 
a dodává: „No-
ví strážníci se po-
stupně seznamují 
s různými oblast-
mi práce u měst-
ské policie a ma-
jí možnost profes-
ního růstu. Pokud 

hledáte práci, na kterou můžete 
být hrdí, chcete být součástí pro-
fesionálního týmu, pomáhat zvy-
šovat bezpečnost ve městě Most 
a také jeho občanům, je Městská 
policie Most tou správnou vol-
bou. Těším se na vás,“ dodává  
Jaroslav Hrvol.                    (nov)

Norové sebrali
Mostečanům rekord

MOST – Norští otužilci sebrali Mostečanům loňský rekord, kdy se 
1. března na jezeře Most ponořilo do ledové vody o teplotě 3,8 °C 
2 461 otužilců nejen z celé České republiky. 

Mostečané před rokem společně tak vytvořili nový světový rekord 
v největším hromadném otužileckém ponoru a zapsali se do Guin-
nessovy knihy rekordů! Organizátor mostecké akce, otužilec David 
Vencl, je odhodlaný vzít si rekord zpět. „Něco s grémiem nejpovo-
lanějších máme vymyšlené, ale cesta bude ještě dlouhá,“ říká  Da-
vid Vencl. V Norsku se do ledové vody ponořily tři tisíce lidí. (nov)

Mostecký rekord byl pokořen, vezmeme si ho zpět?

Dobrý den, dočetl jsem se, 
že mostecká radnice bude ře-
šit parkování ve městě. Nedo-
četl jsem se ale, zda se počí-
tá s nočním zákazem parko-
vání dodávek, které zabírají 
spoustu míst a ještě často pře-
káží v provozu. Počítá radni-
ce s tímto opatřením? Na ten-
to krok se chystá Ústí nad  La-
bem a myslím, že je to rozum-
ný nápad.

Odpovídá mluvčí Magistrátu města Mostu Klára Vydrová
Město Most spustilo v loňském roce prvotní projekt na omezení 

stání dodávek v ulici Topolová za bytovým domem bloku 525, kde 
chce nově navržené řešení vyzkoušet a vyhodnotit. Následně se bu-
de zabývat dalšími lokalitami. Pro další postup je navržena lokalita 
sídliště Liščí Vrch, přičemž předloženým návrhem se bude začátkem 
tohoto roku zabývat komise dopravní Rady města Mostu a v případě 
schválení bude připraven odborný technickým projekt.              (nov)

Nominace na Lva!
MOST - Sylva Zimula Hanáková, která stojí i za kostýmy k mos-

tecké divadelní inscenaci Cyrano z Bergeracu, slaví dvojitou nomi-
naci na Českého lva, a to za filmy Cukrkandl a Fichtelberg. Její kos-
týmy můžete vidět na vlastní oči 6. února, kdy Cyrana v režii Filipa 
Nuckollse hraje mostecké divadlo.                                                (nov)

Sylva Zimula Hanáková Kostým Cyrano z Bergeracu

Milan Kožnar, zastupitel města Mostu za Sdružení  Mostečané Mostu
Můžeme řešit v Mostě všech-

no možné. Pro mě osobně je ale 
nejdůležitější zdraví dětí, kte-
ré v našem městě žijí a vyrůsta-
jí. Velmi proto vítám obnovení 
fungování dětské pohotovosti 
v mostecké nemocnici. Situace, 
kdy byla neustále zavřená, trá-
pila nejen rodiče, ale i nás, poli-
tiky. Pokud dítě něco trápí, ne-
znám rodiče, který by jeho bo-
lest nechtěl vzít na sebe. Bohu-
žel to ale nejde.  Proto pro mě 
byla dlouhodobá nefunkčnost 
dětské pohotovosti v Mostě vel-
kým zklamáním i z pohledu ro-
diče. Nefunkčnost jakékoliv lé-
kařské péče ve druhém nej-
větším městě Ústeckého kra-

je se stávat nejenom nemá, ale 
do budoucna nemůže a nesmí. 
Proto jsem rád, že se za pomoci 
primátora a vedení města Mos-
tu povedlo problém dětské po-
hotovosti vyřešit. I navzdo-
ry této pozitivní zprávě se bo-
hužel objevily negativní reak-
ce, že se tak mělo stát již dávno. 
Kdo je do problému zaintereso-
vaný, velmi dobře ví, jak složitá 
a zdlouhavá jednání konečné-
mu výsledku předcházela. 

Na městském zastupitelstvu 
jsem slyšel kritiku od některých 
vždy nespokojených zastupite-
lů, jak město problém s pohoto-
vostí neřeší a nedělá nic. Nikdy 
jsem od nich ale neslyšel kon-

krétní řešení. Ně-
kteří z nich mají 
vzhledem ke své 
profesi informace 
z první ruky, ale 
na to, jak pomo-
ci, nepřišli. Ono 
je líbivější disku-
tovat o tom, co 
by měli či neměli 
prodávat prodejci 
na vánočních tr-
zích… Proto jsem 
nejenom za své 
děti rád, že vede-
ní města zasáh-
lo a problém vy-
řešilo.     

                  (nov)
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Spotřeba a emise CO  v kombinovaném provozu pro model 208: 5,2 l/100 km, 117–118 g/km, 2008: 5,7–6,1 l/100 km, 128–138 g/km a 3008 
HYBRID: 5,5 l/100 km, 122 g/km. Foto je pouze ilustrativní. Nabídka 7 dní Peugeot je platná od 2. 2. do 22. 2. 2026 a vztahuje se pouze 
na nákup nového osobního vozu.

7 DNÍ
PEUGEOT 

PRÁVĚ TEĎ!

tel.: 702 133 641     SUDOMA-MOST.CZ     Žatecká 142, Most
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Do mosteckého muzea se vrátil skvost
zrestaurovaný velkoformátový obraz Alfonse Muchy

MOST - Poprvé od roku 1936 
mohou návštěvníci mostecké-
ho muzea vidět v celé kráse ob-
raz Alfonse Muchy Bůh Mamon 
z Alegorie bohatství, který umě-
lec namaloval pro budovu býva-
lé České záložny v Mostě. 

Obraz se na konci loňského 
roku kompletně zrestauroval 
a vyčištil a nyní je k vidění pod 
novým osvětlením a s rozšiřu-
jícími popisky. Dílo restauroval 
Tomáš Berger, který je  největ-
ším současným specialistou na 
restaurování díla Alfonse Mu-
chy. Práci rozdělil do dvou etap. 
„První etapa předcházela vysta-
vení obrazu Alfonse Muchy po-
prvé mimo Most na výstavě Mu-
cha dnes v Gočárově galerii v ro-
ce 2024, na kterou si ho vybrali 
kurátoři výstavy Karel Srp a Len-
ka Bydžovská,“ říká Jitka Klí-
mová z propagace Oblastního 
muzea a galerie v Mostě. Po-
dle jejích slov bylo potřeba prá-
vě před touto výpůjčkou zajistit 
vyspravení děr po celém obvodu 
obrazu. „Ty patrně vznikly ještě 
na původním místě bývalé České 
záložny v Mostě, pro kterou byl 
obraz namalován, kdy k obrazu 
bylo zřejmě připevněno oblože-
ní zdi. V rámci této etapy tak do-
šlo k odepnutí části rámu od lišty, 
a bylo tak vyčištěno i vnitřní zá-
koutí obrazu. Všechny díry, které 
by na výstavě rušily celkový do-
jem z obrazu, byly podlepeny no-
vými kousky plátna a zatmeleny. 
Na některých místech po dohodě 
s restaurátorem také probíhala 
drobná retuš,“ sdělila Jitka Klí-
mová. 

Když se  obraz pro restau-
rování sejmul ze zdi, proved-

ly se na několika místech  son-
dy, které odhalily původní ba-
revnost, v té době ještě skrytou 
pod nánosy prachu. „Na něko-
lika místech bylo potřeba obraz 
ještě následně napnout. Součás-
tí tohoto primárního zásahu by-
la i zkouška pronesení obrazu 
budovou muzea, protože jsme 
si byli vědomi toho, že takto vel-
ký obraz s výškou 233 centime-
trů a šířkou 464 centimetrů ne-
bude jednoduché pro transport 

připravit,“ doplňuje  kurátor-
ka sbírky výtvarného umění – 
galerie  Olga Kubelková a po-
kračuje: „Protože před výstavou 
v Gočárově galerii nakonec ne-
bylo tolik potřebného času na vy-
čištění celého obrazu, bylo roz-
hodnuto, že druhá, náročnější 
etapa se bude realizovat až v ro-
ce 2025. Ta, po převozu obrazu 
do ateliéru restaurátora, zahrno-
vala jeho kompletní vyčištění, na 
které jsme se tolik těšili. Nejprve 
bylo potřeba v celé ploše obrazu 
sejmout zažloutlou vrstvu laku. 
Pak následovalo kompletní čiště-
ní prachových částic, které vzhle-
dem k jeho rozměru pokračovalo 
po malých částech. Už tam se rý-
sovala původní, do té doby skry-
tá, barevnost velkoformátového 
obrazu Alfonse Muchy. V posled-

ní fázi restaurování bylo potřeba 
ještě jemně vyrovnat plátno, po-
případě zaretušovat drobnosti, a 
tečkou za celým restaurováním 
pak bylo závěrečné lakování ob-
razu.“ 

Součástí celé akce je i zre-
konstruované osvětlení obra-
zu, které získalo galerijní para-
metry. „Předchozí osvětlení by-
lo jen provizorní řešení, a dojem 
z obrazu tak kazila i řada kabe-
lů k těmto svítidlům. V průběhu 
roku byla připravena i rozšířená 
popiska, která doplnila informa-
ce o samotném obrazu i Alfonsi 
Muchovi,“ dodala Jitka Klímo-
vá. Obě etapy restaurování byly 
financovány z prostředků Ob-
lastního muzea a galerie v Mos-
tě, kde je obraz součástí sbírky 
výtvarného umění.             (ina) 

Obraz Bůh Mamon jednoho z nejslavnějších českých vý-
tvarníků, Alfonse Muchy, původně visel ve vstupní ha-
le České záložny v Mostě nad pokladnami. Během války 
a po válce byl několikrát přemístěn a dlouho zůstal mi-
mo pozornost veřejnosti, než byl v 80. letech zařazen do 
sbírek mosteckého muzea. Je jedním z nejvýznamnějších 
uměleckých artefaktů v regionu.

Vyříznutí spodní části plátna udělala zřejmě samotná banka při instalaci obrazu ve své budově, protože velkofor-
mátové plátno do prostoru pod stropem, kde mělo viset, nepasovalo přesně. 

Obraz s výškou 2,33 metru a šířkou 4,64  metru neby-
lo jednoduché pro transport připravit.

Obraz Alfonse Muchy Bůh Mamon (Alegorie bohat-
ství) z roku 1936 je vystaven v meziposchodí nad 
třetím patrem mosteckého muzea.

MSSS bude testovat chytré pomůcky
Vzniká zde Centrum asistivních technologií

MOST - Městská správa sociálních 
služeb v Mostě bude spolupraco-
vat s organizací Dohled na do-
sah na  vzniku Centra asistivních 
technologií. Půjde o otevřené, 
ukázkové a aplikační pracoviště, 
které propojí moderní technolo-
gie s každodenní realitou sociál-
ních a zdravotních služeb. Cen-
trum vznikne v objektu MSSS, 
v tak zvané Astře, a stane se 
místem, kde technologie budou 
zkoušet v praxi odborníci, pečují-
cí i samotní uživatelé služeb.

Centrum asistivních techno-
logií bude otevřeno pracovní-
kům sociálních a zdravotních 
služeb, neformálně pečujícím 
osobám, studentům a vzděláva-
cím institucím, odborné i laic-
ké veřejnosti. „Nechceme mlu-
vit o budoucnosti péče – chceme 
ji v Mostě rovnou žít. Je dalším 
krokem, aby byla péče udržitel-
ná, kvalitní, bezpečná, důstojná – 
a především lidská. Centrum bu-
de fungovat jako živá laboratoř 
dobré praxe. Nabídne prezenta-
ci, testování a ověřování chytrých 

pomůcek, monitorovacích a ko-
munikačních systémů, prvků te-
lemedicíny a dalších inovativních 
řešení, která podporují soběstač-
nost, bezpečí a klid klientů i jejich 
pečujících,“ vysvětluje  předse-
da organizace Dohled na dosah 

Viktor Kubát a dodává: „Jedná se 
o propojení technologií s reálným 
životem – s terénní péčí, pobyto-
vými službami i domácím pro-
středím. Technologie uvolní ruce 
i čas pro to nejdůležitější: vztah, 
pozornost a blízkost.“

Podle ředitele MSSS Most Lu-
boše Trojny Centrum představu-
je konkrétní krok, nikoliv plán 
do šuplíku. „Součástí budou také 
workshopy, školení, sdílení zkuše-
ností a rozvojové projekty, které 
podpoří inovace a spolupráci na-
příč obory. Chceme, abychom by-
li jako organizace místem, kde se 
dobré nápady nejen rodí, ale ta-
ké skutečně fungují – a zlepšují 
každodenní život,“ říká Luboš 
Trojna. 

(nov)

Asistivní technologie jsou chytré pomůcky a systémy, které lidem pomáhají žít bezpečněji 
a samostatněji – zejména seniorům, osobám se zdravotním znevýhodněním nebo lidem v ob-
dobí oslabení. Patří sem například tísňová tlačítka a náramky, senzory pádu, detektory kou-
ře a plynu, připomínky léků, komunikační zařízení, monitorovací prvky, ale i vybrané prvky te-
lemedicíny. 

Sportovní areály Most
darovaly boxerům Boba

MOST – Mostečtí boxeři dostali od ředitele Sportovních areálů Most 
Petra Formánka  dárek.

Boxerské rukavice, přilby, chrániče a trénovacího „Boba“ převza-
la od Petra Formánka ikona mosteckého boxu, Jaroslav Balín. „Pro 
Box Klub Baník Most Jarda Balín dýchá už od roku 1962. Tento ne-
únavný srdcař a bývalý aktivní boxer zasvětil celý život výchově no-
vých talentů a stal se pevnou duší celého klubu. Díky jeho celoživotní 
oddanosti a trenérskému vedení má box v Mostě stále svou hrdou tvář 
i tradici,“ říká  Petr Formánek. Dovybavení boxerny je součástí plá-
nované obnovy a vybavení všech mosteckých sportovišť, která mají 
Sportovní areály Most ve své správě. „Po boxerně plánujeme vybavit 
oddíl stolního tenisu a atletiky, aby mohli kvalitně trénovat a úspěšně 
reprezentovat,“ dodává ředitel.                                                        (nov)

Zleva: Petr Formánek, trénovací figurína alias Bob a Jaroslav Balín.

Divadlo hledá 
hlavní účetní

MOST - Městské divadlo v Mostě hledá zkušenou, spolehlivou a sa-
mostatnou osobu na pozici hlavní účetní. 

Jedná se o kompletní účetní agendu společnosti mimo agendy 
mezd, včetně pokladny a fakturace. Nástup od 1. dubna 2026, pří-
padně dle dohody. V případě zájmu zašlete svůj strukturovaný živo-
topis na info@divadlo-most.cz do 28. ledna 2026. Podrobné infor-
mace nejdete na www.divadlo-most.cz.                                          (nov)

Otevřené, ukázkové a aplikační pracoviště propojí moderní technologie s každodenní realitou sociálních 
a  zdravotních služeb.

Statutární město Most – Magistrát města Mostu
hledá do pracovního týmu nové kolegy 

či kolegyně na pracovní místa:

REFERENT/KA 
(EKONOMICKÉ 

ZAMĚŘENÍ)  
 ODDĚLENÍ INVESTIC A ÚDRŽBY 

ODBOR INVESTIC
na dobu neurčitou

Informace poskytne:   
M. Klihavec – tel. 477 001 356 nebo Ing. 
O. Vyleťalová – tel. 477 001 404 
 
Přihlášky podávejte do 12.00 hodin dne 12. 2. 2026

Podrobné informace k výběrovému řízení včetně benefitů 
najdete na webu města www.mesto-most.cz/zamestnani/
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Otevírá se poradna  
pro teenagery

MOST - Na základě rostoucí potřeby psychologické péče otevírá  
Městská správa sociálních služeb Most Poradnu pro rodinu, man-
želství a mezilidské vztahy pro novou skupinu pro děti ve věku 
10 –15 let. 

Skupina je určena dětem, které potřebují bezpečný prostor pro 
sdílení, porozumění emocím a podporu v náročných životních situ-
acích. Přihlášky přijímá Mgr. Věra Malesaková na: malesakova@se-
znam.cz, bližší informace podá vedoucí zařízení Ing. Šárka Šimano-
vá na tel: 725 511 298.                                                                       (nov)

MOSTEČTÍ LVI
MOST – MOSTEČTÍ LVI hrají 31. ledna od 18 hodin venkovní 

utkání s HC Stadion Cheb.  Na domácím ledě změří síly na zimním 
stadiónu  4. února se Slovanem Ústí nad Labem a na zápas s SK Ka-
daň vyjedou 7.února od 17 hodin.                                                   (nov)

Hromniční potvoření
LITVÍNOV – Litvínovská knihovna zve 6. února od 17 hodin na 
Hromniční potvoření aneb Povídání & tvoření.

Únorový čas Hromnic je obdobím obnovy a návratu slun-
ce – světla našich dní. Bude se  povídat o přirozených cyk-
lech přírody a jejich souvislostech s našimi životy. Chybět ne-
bude ani tvoření – každý si vytvoří svůj Brigitin kříž. Přihláše-
ní je nutné předem u paní Knolové na  tel: 606 626 331 nebo na  
knolova@knihovna-litvinov.cz.                                                         (nov)

Mateřské centrum Klubíčko bojuje o přežití
Zachránci vyhlásili veřejnou sbírku

LITVÍNOV – Už dvacet let se Mateřské centrum Klubíčko věnuje han-
dicapovaným a zdravým dětem. Nyní mu hrozí, že zanikne. 

Vzhledem k tomu, že fungo-
vání Klubíčka je závislé na do-
tacích a darech, které se stá-
le obtížněji daří získávat, spo-
lek Porozumění Litvínov se ny-
ní obrací na veřejnost s prosbou 
o finanční pomoc. „Hrozí, že 
nebudeme mít prostředky ani na 
nájemné a že přijdeme o prosto-
ry, kde se pravidelně dvacet let 
scházíme,“ říkají zástupci spol-
ku.  Vybrané peníze by chtě-
li použít na nejnutnější nákla-
dy centra, na úhradu nájemné-
ho a energií.

Porozumění Litvínov, z. s. je 
spolek, který na Mostecku sdru-
žuje rodiny pečující o handica-
pované děti a provozuje i Mateř-
ské centrum Klubíčko. To nabízí 
přípravu dětí na školku v rámci 
mateřského klubu, volnou her-
nu pro děti s  poruchami autis-
tického spektra, zájmové krouž-
ky, jízdy na koních, příměstské 
tábory, zájezdy, hromadné zá-
bavné programy, poradenské 
služby pro rodiče dětí. Sbírka na 
Mateřské centrum klubíčko bě-
ží na www.donio.cz.            (nov)

Mateřské centrum Klubíčko, které v Litvínově funguje už dvacet let, 
nyní bojuje za svou záchranu.

Pro výrobu tepla jen štěpka s certifikátem
United Energy si posvítí na kvalitu biomasy

KOMOŘANY - Biomasa pouze od 
dodavatelů, kteří prokáží, že při 
její produkci nedošlo k ničení 
přírody a ohrožení biodiverzity. 
Jen takové palivo přijímá tep-
lárna společnosti United Energy  
v Komořanech pro výrobu tepla. 
Náročný audit kvůli certifikaci 
vrcholí právě v těchto dnech.

Rámec pro certifikaci bio-
masy definuje evropská legis-
lativa. Autorizované certifikač-
ní společnosti podle něj prově-
řují všechny firmy, které se na 
výrobě, distribuci i zpracová-
ní biomasy podílejí. „Certifi-
kovaná biomasa, v našem pří-
padě zejména štěpka, nesmí po-
cházet například z chráněných 
území nebo z vzácných výsa-
deb, ani se nesmí jednat o dře-
vo určené k jiné spotřebě. V na-
šem případě jde tedy výhradně 
o odpad z tzv. produkčních le-
sů, který vzniká při zpracová-
ní dřeva,” říká vedoucí odděle-
ní ekologie United Energy Jana 
Hladová a dodává:  „Těžař mu-
sí původ štěpky prokázat certi-
fikátem distributorovi, ten za-
se teplárně. Teplárna jako zpra-
covatel následně zkontroluje její 
kvalitu, tedy zejména výhřev-
nost, obsah vody i dalších pří-

měsí, a zajistí pro štěpku správ-
né skládkování.“

Certifikaci i následné audi-
ty provádí polská firma United 
Registar of Systems a prověřová-
ní zapojených firem trvá něko-
lik měsíců. Získáním certifikátu 
však celý proces nekončí. Audi-
toři mohou kdykoli zkontrolo-
vat jakoukoli část dodavatelské-

ho řetězce. Cílem je zaručit, že 
každá tuna spalované bioma-
sy bude získána s maximální še-
trností k přírodě. S postupným 
útlumem uhlí je biomasa spolu 
s plynem vhodným přechodo-
vým palivem k energii budouc-
nosti. Teplárna tím i do budouc-
na dokáže zajistit spolehlivou 
dodávku tepla pro 30 tisíc vy-

tápěných domácností  i řadu fi-
rem a institucí v regionu. 

Teplárna v Komořanech ak-
tuálně provozuje jeden kotel 
čistě na biomasu, v dalších čty-
řech ji využívá ke spoluspalo-
vání s uhlím. Podíl biomasy 
v těchto kotlích pak může činit 
až 20 procent.

(nov)

Certifikovaná biomasa, v případě komořanské teplárny zejména štěpka, nesmí pocházet například z chráně-
ných území nebo z vzácných výsadeb, ani se nesmí jednat o dřevo určené k jiné spotřebě.

Láska v Centralu chutná nejlépe ve dvou
MOST -  Kouzelnou atmosféru svatého Valentýna si můžete užít  
v mosteckém  Centralu. Odpoledne plné radosí dárků a romantiky, 
které vyvrcholí v pátek 14. února od 14:00.

Valentýnské oslavy odstartu-
jí rozdáváním růží a výběrových 
sladkostí.   „Páry se mohou hned 
při příchodu těšit na krásnou rů-
ži zdarma, kterou od našich hos-
tesek získáte po uplatnění kupó-
nu v aplikaci  Můj Central. Aby 
byla oslava ještě sladší, připravili 
jsme aké  luxusní čokoládové pra-
linky. Pro získání růže a pralinek 
stačí v aplikaci uplatnit přísluš-
ný kupón a prokázat se naskeno-
vanou účtenkou v minimální hod-
notě  200 Kč  za období od 1. do 
14. února. Účtenka musí být na-
skenovaná přímo v aplikaci,“ zve 
Martin Malý, ředitel marketingu 
a komunikace společnosti EPG 
Group, která vlastní nákupní cen-
trum Central Most.

Novinka  Wall of Love
Chcete vyznat lásku, poděko-

vat nebo jen někoho potěšit mi-
lým slovem? Letošní novinkou 
je  Wall of Love  – zeď plná citů, 
kterou najdete v přízemí u pro-
dejny Marionnaud. „Již od 1. úno-
ra  můžete na tuto stěnu umístit 
svůj zamilovaný vzkaz. Stačí si vy-
zvednout papírové srdce na info-

stánku, napsat na něj vzkaz pro 
kohokoliv, koho máte rádi, a nale-
pit ho na naši zeď lásky,“ informu-
je ředitel marketingu.

Soutěž o večeři a šperk
Ani letos nechybí oblíbená 

soutěž na sociálních sítích Cent-
ral Most. „Tentokrát hrajeme o ex-
kluzivní balíček pro pět šťastných 
párů. Výherci se mohou těšit na 
romantickou večeři, kterou připra-
ví restaurace Mianchi, ale podávat 
se bude v útulné kavárně Go Café 
v 1. patře Centralu,“ láká Martin 
Malý a dodává: „Výherní páry si 
budou moci vychutnat  speciální 
valentýnské menu, které už brzy 
zveřejníme na našich sociálních sí-
tích – můžeme slíbit, že se nad ním 
budou sbíhat sliny. To ale není vše. 
Každý z pěti vítězných párů obdr-
ží také nádherný šperk od Kleno-
ty Yes, který tuto příležitost pro-
mění v nezapomenutelný zážitek. 
Součástí výhry je také nealko ná-
poj a láhev perlivého vína. Přijďte 
si užít krásné odpoledne plné zá-
bavy a neopakovatelné romantic-
ké atmosféry. Budeme se na vás 
těšit!“                                        (nov)

Koupím byt 2+1  
nebo 3+1 v Mostě

Lokalita: nejlépe ulice 1. máje,  
M. Gorkého, Obránců míru, Z. Štěpánka

Seriozní jednání, jsem přímý zájemce

Telefon: 604 590 827
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ORLEN Unipetrol je opět mezi  
nejlepšími zaměstnavateli 

LITVÍNOV - ORLEN Unipetrol  získal už poosmé prestižní certifikát 
Top Employer pro nejlépe hodnocené zaměstnavatele v Evropě. 

Podle předsedy představen-
stva společnosti ORLEN Uni-
petrol Mariusze Wnuka firma 
dlouhodobě investuje do fi-
remní kultury a podporuje růst 
každého zaměstnance. „Dlou-
hodobě patříme mezi absolutní 
špičku zaměstnavatelů díky ši-
rokému rozsahu péče o zaměst-
nance, důrazu na jejich osobní 
i profesní růst a práci se zpět-
nou vazbou. Věříme, že úspěch 
společnosti stojí právě na spoko-
jenosti a motivaci zaměstnan-
ců,“ popisuje Mariusz Wnuk. 

Mezinárodní organizace 
Top Employers Institute sledu-
je šest oblastí a dvacet tema-
tických okruhů. Mezi ně patří 
strategie HR, získávání a roz-
voj talentů, vzdělávání, diver-
zita, rovné příležitosti či za-
městnanecký wellbeing. Cer-
tifikace se každoročně uděluje 
pouze firmám, které dosahu-
jí nejvyšších standardů v péči 
o zaměstnance. Top Employ-
ers Institute uděluje certifikace 
přes třicet let a považuje se  za 
globální autoritu v oblasti ově-

řování excelentních 
HR praktik. 

Pro ORLEN Uni-
petrol byl loňský rok 
úspěšný také z hledis-
ka hodnocení zaměst-
navatelů. Skupina se 
stala nejatraktivněj-

ším zaměstnavatelem v Ústec-
kém kraji i v celé České repub-
lice a v průzkumech mezi stu-
denty patřila mezi nejžádanější 
firmy na trhu práce. „Pravidelně 
sledujeme moderní trendy v ob-
lasti benefitů, abychom doká-
zali nabídnout jak to, co je dnes 

samozřejmostí, tak i inovativní 
a jedinečné výhody. Jsme rádi, že 
nás studenti dlouhodobě vnímají 
jako stabilního a perspektivního 
zaměstnavatele, u kterého mo-
hou nastartovat svou kariéru,“ 
doplňuje Mariusz Wnuk.                                     

(nov)

S badatelem o Koldomu
LITVÍNOV - Autor knihy „Koldům v Litvínově - Dům jako sociální zr-
cadlo“ zve na povídání o Koldomu.

Novinář  a badatel Paměti národa Jan Beneš bude 12. února 
a 2. března vždy od 18 hodin v Galerii Radniční sklípek vyprávět 
veřejnosti o významné architektonické a technické památce z pová-
lečného období.                                                                               (nov)

Nevidomá klavíristka 
v Café Baru

LITVÍNOV - Hostem redaktora zpravodajství Českého rozhlasu Jana 
Beneše 11. února od 19 hodin v pořadu Klubová setkání v Café Baru 
Citadela bude nevidomá klavíristka a zpěvačka Ráchel Skleničková.

Ráchel Skleničková účinkovala na Pražském jaru, koncertuje pra-
videlně na akcích pro nadační fond Světluška, známá je i duetem 
s Miro Žbirkou. Dozvíte se, proč je pro ní hudba Tmavomodrým 
světem, kde se vidí za deset let, s kým touží spolupracovat a mno-
ho dalšího. Návštěvníci budou mít možnost zeptat se  hosta na co-
koliv. Vstupenky za 150 Kč jsou k zakoupení na pokladně Citadely 
nebo v síti Ticketportal, s možností rezervace on-line na www.cita-
dela-litvinov.cz nebo tel. 476 111 487.                                           (nov)

Sportovní a relaxační  
masáž MOST

Mgr. Pavel Vyoral  
(patnáctiletá praxe)

telefon 777 185 285
Prokopa Holého 2004, Most

náměstíčko na Zahražanech

Přijďte relaxovat a vyzkoušet kvalitní masáž  
v příjemném prostředí (1 hodina/600 Kč)

KOUPÍME VÁŠ BYT - NEVÁHEJTE

Společnost MOSTECKÁ BYTOVÁ, a.s. koupí byty v osobním vlastnictví na 
území města Mostu. Výkup bytových jednotek probíhá v souladu s 
Pravidly pro výkup bytových jednotek.

Zařídíme veškeré formality týkající se výkupu bytu
Nepožadujeme provizi  
Hradíme náklady spojené s výkupem bytu
Profesionální přístup
Seriózní chování

S výkupem bytů máme více jak pětiletou zkušenost. 
Podrobné informace na tel. čísle 476 705 084 či 
na webu www.mostecka-bytova.cz.

Nabídka k výkupu je časově omezena a platí do vyčerpání finančního 
limitu.

MOSTECKO – Mrazy letošního ledna pova-
žují meterologové za mimořádné. Takové už 
republiku nesevřely řadu let. Mrazy a také 
nebývalé množství sněhu, který tentokrát 
zůstal ležet i v ulicích měst, někoho těší, pro 
jiné jsou komplikací. Letošní zimu si užíva-
jí především lyžaři a děti, hůř jsou na tom 
řidiči a lidé, kteří v mrazech musí praco-
vat venku. Pro energetiky a těžaře je mráz 
komplikací. V hnědouhelných lomech na 
Mostecku zamrzá zem, uhlí přimrzá ve va-
gonech. A elektrárny jedou na plný výkon.

Mrazivá zima si žádá více energie, elek-
trárny a teplárny proto jedou na plné ob-
rátky. „Naše elektrárny v zimních měsících 
jedou na svůj maximální výkon. Vyšší mra-
zy z posledních dnů proto výrobu nijak ne-
ovlivní. V tomto období nejsou tolik nároč-
né mrazivé dny, jako spíše dny bez sluneční-
ho svitu a bezvětří, kdy obnovitelné zdroje 
energii nevyrábí, ale spotřeba je vzhledem 
k počasí vyšší než v jiných ročních obdo-
bích,“ uvedla mluvčí skupiny Sev.en Česká energie Eva 
Maříková. Uhlí, které z Mostu do Počerad míří ve vla-
cích, v mrazech přimrzá k vagonům a je třeba je před vy-
kládkou odmrazit. Na to mají energetici speciální tunel. 
Počeradský rozmrazovací tunel se v mrazivých dnech 
vyhřívá teplovzdušným ohřevem na 70 ºC, a to pomo-
cí redukované páry o teplotě 250 ºC. Zařízení je posta-
vené z montovaného železobetonu, je dlouhé 170 met-
rů a vejde se do něj jedna vlaková souprava. Promrzlé 
vagony plně naložené uhlím se zavřené v tunelu ohří-
vají až dvanáct hodin, než je možné je vyložit a na-
plnit dovezeným uhlím zásobníky pro uhelné elektrá-
renské kotle. „Rozmrazovací tunel máme v pohotovosti 
už od zahájení zimní sezóny Bez rozmrazovacího tune-
lu by se uhlí z vagonů dostávalo jen velmi složitě,“ uved-
la Eva Maříková. Kromě rozmrazovacího tunelu patří 
do souboru opatření pro zimní provoz elektrárny také 
například otop kabelů a potrubních rozvodů. V samot-
ných lomech je mráz sice komplikací pro horníky, ale 
zkrášluje lom na maximum. Kouzlí tu ledopády, zamr-
zá hladina napouštěného jezera a celý lom zůstává po-
krytý sněhem.                             	                (ink)

Mrazy se blížily historickému extrému 
Pro energetiky a těžaře je mráz komplikací

Potůčky a vodopádky, které křižují lom, se v 
mrazech mění v kouzelné ledové království. Led na jezeře maluje fantastické obrazy.

Letos zůstal lom pokrytý sněhem řadu dnů. 

Jezero na dně lomu ČSA v mrazech zamrzá.

Zvěři se v lomu během zimy daří dobře.
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Městská knihovna Most zve na workshop:

KETLOVÁNÍ
kurz tvorby

Sobota 7. 2. 2026 od 09:00 
v učebně č. 127

Městská knihovna Most                   tel.: 476 768 819                      www.knihovnamost.cz

Na akci je třeba se přihlásit předem v recepci knihovny!

Cena 150 Kč včetně materiálu k tvorbě.

Vyrobte si lapače slunce, 
přívěšek – strom života, 
náramek…
Lektorka Jitka Topinková

Kapacita 10 účastníků

Na Mostecku vzniká nová krajina,  
přátelská k lidem i přírodě

MOSTECKO - Na Mostecku vzni-
ká nová krajina, přátelská k li-
dem i přírodě. Hornictví a ener-
getický průmysl patří k historii 
Mostecka už od konce devate-
náctého století. Bez nadsázky se 
dá říci, že oblast pod Krušnými 
horami, na které shlíží zámek Je-
zeří,  byla rezervoárem energie 
pro uskutečnění prvorepubliko-
vého hospodářského zázraku. 
A těžba uhlí a výroba energie sa-
mozřejmě formovala tvář tamní 
krajiny. Industriální prostředí se 
ale nyní začíná měnit. 

Těžba hnědého uhlí byla v lo-
mu ČSA ukončena, dotěžují se 
poslední zbytky  a také v sou-
sedním lomu Vršany už připra-
vují plány, jak s těžební jámou 
po konci doby uhelné naloží. 
Pro Mostecko je to nyní stejně 
velká příležitost na změnu, jako 
byla ta ekonomická, když ener-
gii ze severu Čech využívala ce-
lá republika. Hnědouhelné lo-
my se naplní vodou, otevřou se 
přírodě, ale místo tu bude i pro 
moderní energetiku. V České 

republice jsou lomy na Mostec-
ku na startovní čáře jako první. 
Cestou moderního trendu pře-
měny krajiny po těžbě ale pů-
jdou postupně všechny těžební 
lokality.

Dva lomy, jeden příběh
Lom ČSA a lom Vršany roz-

děluje silniční koridor mezi 
dvěma velkými městy, Mostem 
a Chomutovem. Pro lidi jsou to 
dvě různá území. Rozdílná kva-
lita uhlí, v čase v každém z lomů 
těžila jiná společnost. Pro příro-
du je to ale jeden celek nevhod-
ně protnutý silnicí. Biotop, kte-
rý na sebe přirozeně navazuje. 
A stejně přirozeně přechází do 
Krušných hor. 

Příběh lomu ČSA
V lomu ČSA už byla těžba 

ukončena a dotěžují se posled-
ní zbytky v rámci sanační těžby  
a je jasné, jak se s územím dále 
naloží. Velká část těžební jámy 
už prošla rekultivací. Tam, kde 
se těžilo, jsou dnes vodní plo-
chy, pole, louky, les. Ve zbytko-
vé jámě lomu ČSA se už vytvá-
ří základ budoucího jezera. Část 
lomu nechají těžaři bez zásahu 
člověka. Ekologům se tak spl-
nil sen. Příroda dostala prostor, 
aby předvedla, co umí. Podle 
všech zkušeností ze zahraničí, 
kde už se takto běžně postupuje, 
dokáže příroda krajinu napra-
vit mnohem rychleji, efektivně-

ji a hlavně trvaleji, než to udělá 
člověk. Ministerstvo životního 
prostředí vyhlásilo v říjnu loň-
ského roku v území lomu ČSA  
nové unikátní zvláště chráněné 
území – národní přírodní pa-
mátku Lom Československé ar-
mády. Má rozlohu přes 12 kilo-
metrů čtverečních a zahrnuje 
podstatnou část zbytkové jámy 
stávajícího lomu včetně vznika-
jícího jezera a představuje vů-
bec největší plochu v České re-

publice, která byla po těžbě po-
nechána přirozeným přírodním 
procesům. Na místě bývalé tě-
žební jámy se vytvořila pestrá 
mozaika stanovišť – od suchých 
stepí a erozních strží přes tů-
ně a mokřady až po samovolně 
vznikající lesostep. Dnes hostí 
mimořádné množství vzácných 
druhů v České republice, včet-
ně klíčových populací linduš-
ky úhorní a bělořita šedého a je 
jedním z přírodně nejcenněj-
ších území střední Evropy. Pří-
rodní památku si už mohou tu-
risté na místě prohlédnout, vět-
šina území je od loňského léta 
lidem přístupná.

Příběh lomu Vršany
Podobný příběh se píše v sou-

sedním lomu Vršany, kde se stá-
le ještě těží. I tady se musí těžař 
přizpůsobit moderním trendům 
a změnit plány jak s územím na-
ložit. Ty plány, které se schvalu-
jí a připravují ještě před zaháje-
ním těžby a v současné době už 
nevyhovují tomu, jakým způso-
bem člověk ke krajině přistupu-
je a jaké má na její využití po-
žadavky. Příroda bude hrát prim 
i tady. I v lomu Vršany by podle 
plánů těžařů mělo vzniknout je-
zero. V území ale dostane pro-
stor také energetika a příroda. 
S plánováním dalšího formo-
vání krajiny pomáhají těžařům 
akademici. V rámci strategické-
ho projektu Ústeckého kraje Re-
gion univerzitě, univerzita regi-

onu realizovaného Univerzitou 
Jana Evangelisty Purkyně v Ús-
tí nad Labem výzkumníci Čes-
ké zemědělské univerzity, kte-
rá je partnerem projektu RUR 
koordinovaného UJEP, už ví-
ce než rok bádají v lokalitě lo-
mu Vršany a hledají nejoptimál-
nější způsob, jak krajinu hnědo-
uhelného lomu využít co nejlé-
pe pro rozvoj Ústeckého kraje. 
Na výsypkách lomu Vršany lidé 
z univerzity porovnávají a zkou-

mají rozličné biotopy. Jak si plo-
chy s přirozenou obnovou pora-
dí s teplým a suchým létem, jaké 
živočišné druhy a rostliny se vy-
skytují na různých místech v lo-
mu, měří tu vlhkost, teplotu na 
povrchu i pod povrchem. Mistři 
krajináři z UJEP připravují růz-
ná využití lokality a vytváří mo-
dely krajiny podle zaměření na 
přírodu, energetiku, konvenč-
ní rekultivaci, přirozenou obno-
vu, průmysl. To vše pak předsta-
ví veřejnosti ve virtuální realitě 
a 3D modelech tak, aby si i lidé, 
kteří tu žijí, mohli říct, jakému 
prostředí dávají přednost. A i ta-
dy by mohla vzniknout národní 

přírodní památka, která by ply-
nule navázala na území soused-
ního lomu ČSA. Přes komuni-
kaci, která oba lomy rozděluje, 
by v budoucnu mohl vést vel-
korysý biokoridor, který umož-
ní zvěři bezpečně v území pře-
cházet podle potřeby. 

Výlet na úpatí 
Krušných hor 

Postěžební krajina pod Kruš-
nými horami může být atrak-
tivním místem výletů už dnes. 
V krátké době pak bude patřit 
mezi vyhledávané turistické cí-
le. Cyklisté, turisté, ale i míst-
ní na procházky využívají ces-
ty ve zpřístupněné části lomu 
ČSA. Těžaři na cesty lidem při-
dali aplikaci BIOSAFARI, která 
je lomem provází. A to i místy, 
kam se ještě nesmí. V Horním 
Jiřetíně, na úpatí lomu ČSA, se 
připravuje stavba Domu příro-
dy. Základní myšlenkou návrhu 
stavby domu přírody je připo-
mínka zaniklé obce Albrechtice. 
Celý objekt by měl vesnici při-
pomínat.  Areál bude rozdělen 
na vnitřní expozici pro dospě-
lé návštěvníky, vnitřní expozi-
ci pro nejmenší a venkovní prv-
ky expozice. Popisovat bude mi-
mo jiné, jak vznikalo hnědé uhlí 
a co bylo po tom, přírodu Kruš-
ných hor, regeneraci krajiny či 
historii osidlování. Chybět ne-
budou herní prvky. Atraktivní 
pro návštěvníky je zcela určitě 
jezero, které na dně lomu vzni-
ká. V čase mohou lidé sledovat, 
jak hladina kolísá, břehy se mě-
ní a přetváří ráz krajiny. Zají-
mavá bude i návštěva sousední-
ho lomu Vršany. Ten zatím není 
veřejnosti otevřen, sledovat mo-
hou turisté dění a změny v lo-
mu pouze z vyhlídky ve Strupči-
cích, ale už brzo se dostanou li-
dé i sem. Společně s nedalekým 
mosteckým jezerem, které také 
vzniklo zatopením bývalého lo-
mu, vytvoří hnědouhelné lomy 
atraktivní a zajímavý turistický 
celek.                                         (ink)

Ministerstvo životního prostředí vyhlásilo v říjnu loňského roku v území lomu ČSA  nové unikátní zvláště chrá-
něné území – národní přírodní památku Lom Československé armády.  

V lokalitě lomu Vršany akademici už více než rok bádají a hledají nejoptimálnější způsob, jak krajinu hnědo-
uhelného lomu využít co nejlépe pro rozvoj Ústeckého kraje. I v lomu Vršany by podle plánů těžařů mělo vznik-
nout jezero.

Základní myšlenkou návrhu stavby Domu přírody je připomínka zanik-
lé obce Albrechtice.

Chcete další lavičky?  
Máte je mít!

MOST – Technické služby města Mostu přivezly k jezeru Most nové 
lavičky. Stalo se tak na přání zdejších návštěvníků.

Lavičky se rozmisťují kolem vody po celém okruhu. „Lavič-
ky byly jedním z častých požadavků občanů. Celkem jme na jeze-
ro instalovali dvacet nových laviček, z nichž k některým umísťuje-
me i odpadkové koše, abychom mohli lépe zajišťovat čistotu. Ačko-
liv město Most stále není majitelem areálu, dohodlo se se státním 
podnikem, společností Diamo, který stále jezero Most vlastní, že 
je možné ze strany města návštěvnický komfort vylepšovat,“ říká 
ředitel Technických služeb města Mostu Michal Hartman. Nové 
lavičky se podle jeho slov brzy objeví také  v areálu Benediktu 
u nového dětského hřiště.                                               (nov)
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Škola na maloměstě
Lucie chodila do posledního 

ročníku základní školy, když se 
rodiče rozvedli a ona s matkou 
se odstěhovaly do jiného města. 
Luciina máma tam dostala prá-
ci a koupila byt. A Lucie tam za-
čala chodit do školy. V nové tří-
dě se necítila ani trochu dobře. 
Spolužáci ji mezi sebe nepřija-
li. Dívali se na ni jako na vetřel-
ce. Holku z velkého města, která 
byla jiná než oni. Lu-
cii se stýskalo po ka-
marádech, ale k táto-
vi jezdila jen málo. 
Jen se s matkou od-
stěhovaly, nastěho-
val si domů mladou 
milenku, kvůli kte-
ré se rozvedl. Hol-
ku, která byla věkem 
blíž Lucii než jejímu 
otci. Lucie si s no-
vou partnerkou své-
ho táty nerozuměla, 
a tak za otcem raději nejezdila. 
Máma hodně pracovala, aby se 
v nové firmě dobře zapsala a zís-
kala stejné postavení, jako mě-
la ve svém minulém působiš-
ti, a domů chodila stále pozdě-
ji. Lucie zůstávala sama. Snaži-
la se mámě situaci neztěžovat, 
a tak s ní nemluvila o tom, jak 
se cítí opuštěná. Rozhodla se, 
že se bude víc snažit zapad-
nout do kolektivu. Aby neděla-
la mamce starosti. A aby si na-
šla nové přátele. Lucka byla mi-
lá a společenská holka, která ni-
kdy neměla problémy se vztahy. 
Vždy byla centrem pozornosti. 
A najednou se s ní nikdo neba-
vil. Byla tu cizí. Nestáli o ni. By-
la proto moc ráda, když si jí za-
čal víc všímat Jindra, kluk z ve-
dlejší třídy. Párkrát se spolu ba-
vili před školou, pak ji pozval, 
aby přišla do čajovny. Místní ča-
jovna byla místo, kde se scháze-
li mladí. Do čajoven, jaké znala 
Lucie z města, kde vyrostla, mě-
la tahle čajovna daleko. Bylo to 
spíš místo, kde si mladí moh-
li dát alkohol, aniž by je někdo 
kontroloval a kde se mohli po-
dle libosti scházet, poslouchat 
svou hudbu, kouřit a jen tak klá-
bosit o ničem. Lucce se čajovna 
nelíbila, ale byla to příležitost. 
S Jindrou se mohla dostat do je-
ho party. A tak se snažila bavit, 
usmívala se, nechala si nalít, za-
pálila si. Chtěla zapadnout. By-
la ráda, když jí Jindra druhý den 
zase zavolal. A tak šla s partou 
jen tak bloumat po městě. Ne-
bavilo ji to, ale ještě neměla ni-
koho jiného. A tihle se s ní bavi-
li. Mohla s nimi být. I když by-
li divní. Vedli divné řeči o černé 
magii, temných sílách, vyvolá-
vání duchů. Bylo jí to k smíchu, 
ale nic neříkala. Nechtěla par-
tu naštvat, a tak předstírala, že 
ji tohle téma zajímá stejně jako 
ostatní. Když ji Jindra pozval, 
aby s nimi šla v noci na jednu 
jejich seanci, šla. Sešli se v par-
ku. Byla jí zima a raději by byla 
doma. Ale šla. Zavedli ji k po-
lorozpadlé kapli v nejzazší čás-
ti parku, kam nikdo nechodil 
ani ve dne. Jindra odtáhl dře-
věnou desku, kterou byl zakry-
tý otvor v místě dveří, a vlezli 
dovnitř. Zdi kaple byly poma-
lované různými symboly. Bylo 
to směšné. Jak všichni předstí-
rali, že věří v duchy, přišli jí ja-
ko děti. Zapálili svíčky a Lucie 
si všimla staré prasklé kamenné 
desky. Napadlo ji, že dřív leže-
la někde jako náhrobní kámen 
nebo pomník. Jindra jí vysvět-
lil, že je to něco jako jejich ol-
tář. Ona si na něj lehne a ostat-
ní provedou takový obřad. Za-
světí ji a ona se stane členkou 
party. Bude jejich. Jen se mu-
sí svléknout do naha a lehnout 
si na desku. To odmítla. Raději 

půjde domů. Když ji Jindra chy-
til za ruku a sáhl po triku, uho-
dila ho do obličeje a vyběhla 
ven. Ostatní se smáli. Měla to-
ho dost. Chtěla domů. S touhle 
partou skončila. To raději bude 
sama než s takovými primitivy. 
A tak šla. Sama přes park. Když 
za sebou uslyšela kroky, pomy-

slela si, že je to Jin-
dra. A tak jen přida-
la do kroku. Už s ním 
nechtěla mluvit. Byli 
tři. Tři kluci z party. 
Chytili ji a táhli zpět 
do kaple. Chtěla kři-
čet, ale jeden z nich 
jí držel dlaň na pu-
se. Pak jí do úst na-
cpali roubík. Položili 
ji na kamennou des-
ku. Bránila se, ale ne-
měla šanci. Svlékli ji. 

Byla v šoku. Když do kaple ve-
šel cizí kluk, o dost starší než 
její spolužáci, ani si ho nejprve 
nevšimla. Teprve, když se nad 
ni postavil s nožem v jedné ru-
ce a pohárem ve druhé, uvědo-
mila si, že tohohle kluka nezná. 
Nikdy dřív ho neviděla. Drželi 
ji pevně, nemohla se hýbat. Po-
myslela si, už aby to celé skonči-
lo. Hned jak ji pustí, půjde do-
mů. Už je nikdy nechce ani vi-
dět. Raději sama, než s těmi po-
šuky. Když se nad ní starší kluk 
sklonil s nožem v ruce a cosi si 
mumlal. Nejprve nic necítila, 
když jí nůž zajel do hrdla. Pak 
se začala dusit a do plic vdech-
la vlastní krev. Než ji zasáh-
la bolest, svět kolem ní ztem-
něl. Mrtvé tělo mladé dívky na-
šli v parku ráno lidé, kteří tudy 
chodili do práce. Lucčina má-
ma se zhroutila, když jí policie 
oznámila, že je její dcera mrtvá. 
Už toho na ni bylo moc. Nejpr-
ve nevěra jejího manžela. Na-
šel si mladou dívku a ji odkopl, 
rozvedl se s ní a ani o dceru se 
nijak nezajímal. Snažila se, ale 
nedokázala se s ním a jeho mi-
lenkou potkávat, a tak se s Luc-
kou odstěhovala. Myslela si, že 
začne nový život. Místo toho je-
jí holčičku někdo zabil. Lékaři jí 
dali uklidňující léky, a tak něko-
lik dnů a týdnů žila jako v ml-
ze. Po čase přestala brát léky, ale 
stále myslela jen na Lucii. Poli-
cie zatím našla jejího vraha. Ce-
lá ta parta, která do toho Lu-
cii zatáhla, z toho vyklouzne. 
Nikomu ještě nebylo osmnáct 
a některým dokonce ani pat-
náct. Jen jeden z nich byl už pl-
noletý a toho také policie obvi-
nila z vraždy. Luciina matka ale 
měla svého viníka. To její man-
žel může za to, že s Luckou ode-
šly z domova. Skončily v tomhle 
divném městě. Samy. To on a ta 
jeho coura. Kvůli nim se to Lu-
cii stalo. Seděla v autě a čekala, 
až její bývalý manžel a jeho mi-
lenka vyjdou z domu, kde dříve 
s Lucií společně bydleli. Byli ro-
dina. Čekala trpělivě. Když vy-
šli ven, usmívali se. Lucky otec 
se něčemu zasmál, přitáhl si že-
nu vedle sebe k sobě a políbil ji. 
Pak ji objal kolem ramen a dál 
šli v objetí. Nemohla se na to dí-
vat. Netruchlil pro jejich hol-
čičku. Nastartovala auto. Ani se 
neotočili, když v plné rychlosti 
vlétla na chodník a oba srazila. 
V klidu couvla a znovu se roz-
jela a přejela ležící těla. Pak ko-
nečně zastavila. Sáhla do kap-
sy, na dlaň si vysypala několik 
prášků, které měla na uklidnění 
a spolkla je. Pak si do úst vysy-
pala celý obsah lékovky a zapila 
je vodou z lahve. Když na místo 
dorazili záchranáři a policie, by-
la už v bezvědomí.                                                  

(pur)

soudničkaBarča testovala modernizovaný heliport
ÚSTECKÝ KRAJ - Modernizovaný 
heliport v Masarykově nemocni-
ci v Ústí nad Labem má za sebou 
první záletové zkoušky. Byly za-
měřeny především na ověření 
funkčnosti nových technických 
a bezpečnostních prvků, navi-
gačních a světelných systémů, 
které umožňují provoz vrtulníků 
i v nočních podmínkách. 

Během dvou zkušebních při-
stání – před soumrakem a po 
soumraku – piloti společnosti 
DSA s vrtulníkem Eurocopter 
EC 135 T2+ „Barča“, kteří zajiš-
ťují technický provoz pro ZZS 
ÚK, ověřovali funkčnost kom-
pletního světelného a navigač-
ního vybavení heliportu. Testo-
val se  nový systém zapuštěných 
světel plochy FATO, který jasně 
vymezuje přistávací prostor, dá-
le bílé směrové osvětlení určují-
cí hlavní a záložní osu přiblížení 
a moderní přibližovací systém 
A-PAPI, jenž pilotům poskytu-
je přesnou informaci o správné 
výšce a sklonu při přistání.

Součástí testu  bylo také ově-
ření viditelnosti a funkčnosti zá-
bleskového majáku, osvětlené-
ho větrného rukávu a nových 
překážkových návěstidel v oko-
lí heliportu, které zvyšují bezpeč-

nost provozu v noci a za zhorše-
ných povětrnostních podmínek. 
Zkoušky proběhly úspěšně i na-
vzdory extrémnímu počasí. Po-
tvrdilo se, že heliport je připra-
vený na provoz. Je předpoklad, 

že následná recertifikace heli
portu i na noční provoz proběh-
ne úspěšně.

Rekonstrukce probíhala od 
března 2025.

(nov)

Výsledky záletu potvrdily, že Masarykova nemocnice nyní disponuje jedním z  nejmodernějších nemocnič-
ních tuzemských heliportů, který odpovídá současným leteckým a zdravotnickým požadavkům i za viditel-
nosti v noci. 

V „Masaryčce“ mají špičku pro zobrazení cév
ÚSTECKÝ KRAJ - Radiologická klinika v ústecké Masarykově nemoc-
nici získala špičkový dvourovinný angiograf. 

Nový přístroj je určený pře-
devším pro komplexní  výko-
ny  zejména v oblasti cévních 
onemocnění mozku. Umožňu-
je rychlé, přesné a bezpečné zá-
kroky a maximálně chrání pa-
cienta i zdravotnický personál 
před radiační zátěží. Význam-
ná je nově i možnost neinva-
zivně vyšetřovat pacienty po lé-
čebných zákrocích, bez nutnos-
ti další hospitalizace.  „Pořízení 
tohoto přístroje znamená zásad-
ní posun v kvalitě a bezpečnosti 
všech endovaskulárních výkonů. 
Největší přínos je v  oblasti neu-
rointervenční léčby, kterou jsme 
schopni pacientům v našem re-
gionu nabídnout. Technologie 
Azurion 7 B20 nám umožňuje 
provádět i velmi složité zákroky 
s vysokou mírou přesnosti a efek-

tivity,“ vysvětluje přednosta Ra-
diologické kliniky  Filip Cihlář.

 Díky nové technologii ne-
ní nutné pacienty s akutními 
a závažnými neurovaskulární-
mi onemocněními převážet do 
vzdálených center mimo kraj. 
Radiologická klinika dlouho-
době provádí nejvíce rekanali-
začních výkonů pro akutní cév-
ní mozkové příhody v České re-
publice. „Tento přístroj výrazně 
posiluje roli Masarykovy nemoc-
nice v Ústí nad Labem jako jed-
noho z klíčových center vysoce 
specializované péče v České re-
publice. Především však přináší 
přímý benefit pacientům z celého 
Ústeckého kraje – rychlejší dia-
gnostiku, šetrnější léčbu a lepší 
léčebné výsledky,“  doplňuje    ře-
ditel Masarykovy nemocni-

ce v Ústí nad Labem Aleš Cho-
dacki. Součástí dodávky je kom-
pletní technologické zázemí, 
včetně tlakového injektoru, sys-
tému pro evidenci radiačních 

dávek, intravaskulárního ultra-
zvuku, moderního ultrazvuko-
vého přístroje a monitoru vitál-
ních funkcí. 

(nov)

Díky nové technologii není nutné pacienty s akutními a závažnými ne-
urovaskulárními onemocněními převážet do vzdálených center mimo 
kraj.

Mostecké neonatoložky získaly prestiž
MOST - Tři mostecké neonatoložky Perinatologického centra Kraj-
ské zdravotní obhájily prestižní evropský certifikát.

Tři lékařky - neonatoložky - 
Perinatologického centra Ne-
mocnice Most, Marie Vácho-
vá, Kateřina Bunešová a Liliia 
Golovachová, získaly opakova-
ně prestižní certifikát Nutriční-
ho specialisty pro nejmenší děti. 

Toto vzdělávání organizu-
jí významné evropské univer-
zity pro pediatry a neonatolo-
gy v rámci celoživotního vzdě-

lávání. Vše probíhá s ohledem 
na aktuální trendy výživy no-
vorozenců a kojenců. Součás-
tí vzdělávání je i podpora koje-
ní a důležitost dárcovství mateř-
ského mléka. 

V Nemocnici Most fungu-
je banka mateřského mléka. Je 
jedna z pouhých čtyř mateř-
ských bank v celé České repub-
lice.                                       (nov)

Oceněné neonatoložky se vzdělávají nejen v mezích České republiky, 
ale i v rámci Evropy.

Nemocnice Most hledá
sestry a zdravotnické záchranáře na ARO 

MOST - Chceš pracovat tam, kde má tvoje práce skutečný smysl, kde 
se hraje týmově a kde máš oporu zkušených kolegů? Pak tě rádi při-
vítáme na Anesteziologicko-resuscitačním oddělení (ARO) Nemoc-
nice Most. Hledáme posily do sehraného týmu, který denně pomá-
há tam, kde jde často o minuty – ale nikdy ne o lidskost.

Hledáme: Všeobecné a prak-
tické zdravotní sestry a zdra-
votnické záchranáře na úvazek: 
HPP / DPČ / zkrácený úvazek | 
směnný provoz

Nabízíme:  stabilní zaměst-
nání v rámci Krajské zdravotní, 
moderní pracoviště a špičko-
vou techniku, přátelský a zku-
šený tým, který tě nenechá ve 
štychu, mentora po dobu adap-

tačního procesu, podporu dal-
šího vzdělávání a profesní-
ho růstu, pomoc se zajištěním 
ubytování, školky i školy pro 
děti, možnost přijít se nejdřív 
podívat na oddělení a poznat 
budoucí kolegy

Potřebujeme: odbornou způ-
sobilost dle zákona č. 96/2004 
Sb., SŠ / VOŠ / VŠ vzdělání 
v oboru, chuť pracovat, učit se 

a být součástí týmu, zodpověd-
ný a kolegiální přístup. Stav se 
na kávu a přijď se podívat, jak 
to u nás na ARO chodí. Rádi ti 

oddělení ukážeme a všechno si 
v klidu řekneme: jiri.rak@kz-
cr.eu, +420 602 274 100 | +420 
478 032 444                        (nov)
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Edice GO Czech! ji!  za 679 990 Kč.

Hyundai TUCSON.

TUCSON – kombinovaná spotřeba 5,0–7,8 l/100 km, emise CO2 137–178 g/km dle WLTP.

Stylový a!všestranný vůz, Hyundai TUCSON z!Nošovic, ve zvýhodněné limitované edici GO Czech! zaujme sadou černých
exteriérových doplňků a!bohatou výbavou včetně 17″ alu kol, navigace s!bezdrátovým Apple CarPlay, vyhřívaných sedadel
a!volantu nebo bezklíčového startování. Nově také ve verzi GO Czech Plus! s!unikátními 19″ koly, elektricky ovládanými
5. dveřmi a!dalšími prémiovými prvky. Navíc s!automatickou převodovkou, pohonem všech kol za ½ ceny nebo zvýhodněným
příslušenstvím. Pořiďte si TUCSON GO Czech! ji,  za 679 990 Kč při vyu, ití výkupního bonusu a!financování Hyundai Finance.

Novinka

GO Czech Plus!
• 19″ alu kola
• el. 5. dveře
• ambientní osvětlení

Autosalon Most s. r. o.
Nad Koridorem 776, 434 01 Most
tel.: 775 42 40 40
www.hyundai-most.cz

V Meziboří se daří sportovcům
MEZIBOŘÍ – Tělovýchovná jednota v Meziboří má za sebou úspěšný 
rok. Nejúspěšnější byli vzpěrači, kteří bodovali v celorepublikových 
soutěžích, ale neztratili se ani na evropské úrovni. Kromě sportov-
ních stálic vznikly také nové oddíly a rozšířily už tak bohatou nabíd-
ku sportovního vyžití v malém horském městě.

K absolutně nejúspěšnějším 
oddílům Tělovýchovné jedno-
ty Baník Meziboří patřil v  loň-
ském roce oddíl vzpírání. Ten 
také  zaznamenal historickou 
sezónu. „Klub vyslal do soutěží 
hned čtyři družstva – starší žáky 
a juniory v rámci oblasti Čechy 
a muže i ženy v celostátních dru-
hých ligách. Nejvýraznější stopu 
zanechali junioři, kteří se histo-
ricky poprvé probojovali až do fi-
nále celostátní ligy a v konkuren-
ci nejlepších českých klubů vy-
bojovali vynikající 4. místo. Vý-
raznou osobností sezóny se stal 
reprezentant Josef Bažil, tahoun 
juniorského týmu, který zároveň 
zaznamenal mimořádné indivi-
duální úspěchy. Ovládl mistrov-
ství České republiky do 17 i do 
20 let a na Mistrovství Evropy do 
17 let v Madridu obsadil 9. mís-
to, což bylo nejlepší umístění ce-
lé české výpravy. Velmi úspěšná 
byla také družstva dospělých – 
ženy obsadily skvělé 2. místo ve 
2. lize a muži se v silné konku-

renci týmů, jako jsou SKV Tep-
lice či Bohemians Praha, umísti-
li na 4. příčce. Mládež se výrazně 
prosazovala i na mistrovstvích 
České republiky, kde bratři Josef 
a Jan Elisovi vybojovali stříbrnou 
a bronzovou medaili, a oddíl byl 
úspěšný rovněž v soutěžích druž-
stev. Aktivní byli také veteráni 
v kategorii Masters, kteří přivez-
li z národních šampionátů zlaté 
medaile,“ popsal úspěchy vzpě-
račů předseda TJ Baník Mezibo-
ří Tomáš Herink.

Velmi výraznou stopu v roce 
2025 zanechal nově se formující 
oddíl kickboxu, jehož závodníci 
se prosadili na krajských i oblast-
ních soutěžích. Medailová umís-
tění v disciplínách lightcontact 
a kicklight, včetně titulů mistrů 
kraje, potvrzují rostoucí výkon-
nost závodníků i kvalitní trenér-
skou práci. „Oddíl se navíc opí-
rá o systematický rozvoj mladých 
sportovců a jejich pozitivní pře-
chod k vyšší výkonnostní úrovni,“ 
zdůraznil Tomáš Herink.

Tenisový oddíl se dlouhodo-
bě zaměřuje především na prá-
ci s mládeží. Oddíl pořádá sou-
středění a kempy, kterých se 
účastnily desítky dětí pod ve-
dením zkušených trenérů. V tý-
mových soutěžích dosáhli mlad-
ší žáci třetího místa v kraji, starší 
žáci se stali mistry kraje a druž-
stvo dospělých postoupilo do 2. 
divize bez jediné porážky. „Klub 
se zároveň podílel na pořádá-
ní významných tenisových akcí 
pod hlavičkou Českého tenisové-
ho svazu, což je jasným oceněním 
dlouhodobé a kvalitní práce s dět-
mi,“ uvádí Tomáš Herink.

Na republikové úrovni zazna-
menal mimořádné individuální 
úspěchy oddíl zápasu. „Medai-
lová umístění na mistrovstvích 
České republiky v kadetských 
i juniorských kategoriích potvr-
zují, že mezibořský zápas má stá-
le své pevné místo mezi domácí 
špičkou. Důležitou roli zde hraje 
systematická příprava a zapoje-
ní mezibořských odchovanců do 
sportovních center mládeže, kte-
rá vytváří podmínky pro další vý-
konnostní růst,“ chválí meziboř-
ské zápasníky Tomáš Herink.

Stabilní součástí tělovýchovné 
jednoty zůstává oddíl stolního 

tenisu a oddíl lyžování. V uply-
nulém období se Tělovýchov-
ná jednota rozšířila také o no-
vý oddíl vodních sportů a spor-
tovního potápění. Jeho členo-
vé úspěšně absolvovali odborné 
zkoušky a získali mezinárodně 
uznávanou potápěčskou kvalifi-
kaci Advanced Open Water Di-
ver (AOWD), která potvrzuje je-
jich pokročilé dovednosti a při-
pravenost k bezpečnému potá-
pění. Svou činnost obnovil oddíl 
boxu. 

„Poděkování patří městu Me-
ziboří za dlouhodobou podporu, 
vstřícnou spolupráci a vytváření 
podmínek, bez nichž by činnost 
TJ Baník Meziboří v tomto rozsa-
hu nebyla možná. Velmi si váží-
me důvěry, které se klubu ze stra-
ny města dostává. Zároveň po-
važujeme za důležité zmínit, že 
správa tenisových kurtů bude no-
vě navrácena pod město Mezibo-
ří, což vnímáme jako logický krok 
k dalšímu rozvoji sportovní infra-
struktury a pokračující spoluprá-
ci mezi klubem a městem. Děkuji 
všem trenérům, sportovcům, ro-
dičům, dobrovolníkům i partne-
rům, kteří se na činnosti TJ Ba-
ník Meziboří podílejí,“ uzavřel 
Tomáš Herink.                       (ink)

Kickboxeři zahájili sezónu v Terezíně
MEZIBOŘÍ - Na krajské přebory pod hlavičkou ČAK Kickbox v polo-
kontaktních disciplínách se vypravili do Terezína dva reprezentanti 
z TJ Baník Meziboří Matěj Bárta a Jakub Ráth. Startovali pod vede-
ním trenérů Jiřího Jandy st. a Jury Jandy ml., v disciplínách lightcon-
tact a kicklight.

V kategorii mužů do 89 kg 
startoval zkušený Matěj Bárta 
a kategorii mužů do 74 kg oku-
sil Jakub Ráth, který se soustře-

dí především na plnokontakt-
ní K1. Pro toho byla zdejší účast 
přípravou na ligu K1, která od-
startuje 7. února v Praze. Oba 
mezibořští kickboxeři vybojo-
vali v každé disciplíně stříbrnou 
medaili. Severočeskou oblast 
ovládli zástupci SK Leon Most, 
kteří zde startovali pod vedením 
mostecké kickboxerské legendy 
Vojty Brzoně.

Borci na turnaji předvedli vy-
rovnané výkony. „Matěj Bárta  
měl na přípravu krátký čas. Vedl 
si velice dobře a byl pro své opo-
nenty vyrovnaným soupeřem. 
Kuba, pro kterého to byla spí-
še rozcvička před únorovou K1, 
ukázal, že jeho velké válečnické 
srdce bije raději v ringu než na 
tatami a svým soupeřům připra-

vil krušné nedělní odpoledne. Bo-
hužel, lightcontact je pro něj pří-
liš svažující. On se do toho potře-
buje prostě opřít. Každého svého 
soupeře dostal pod obrovský tlak 
ale polokontaktní kickbox má svá 

přísná pravidla, která jeho natu-
relu moc nevyhovují. Nicméně 
není lepší trénink než samotný 
závod,“ zhodnotil účinkování 
mzibořských zástupců Jiří Jan-
da st.                                      (nov)

Na fotografii zleva: Matěj Bárta, Jiří Janda st., Jakub Ráth, Jura Janda ml.

Lyžař z Lomu u Mostu
je nominovaný na olympijské hry

LOM –  Český alpský sjezdař Ma-
rek Müller z Lomu u Mostu byl 
oficiálně nominován do české 
olympijské výpravy pro Zimní 
olympijské hry v Itálii v Milánu 
a Cortina d’Ampezzo pro rok 
2026. 

V nominaci alpských lyža-
řů figuruje celkem 6 závodníků, 
4 ženy a 2 muži  a Marek Müller 
je jedním z nich po Martině Du-
bovské, Aleně Labaštové, Es-
ter Ledecké, Barboře Nováko-
vé a Janu Zabystřanovi. Marek 
Müller je registrovaným českým 
reprezentantem v alpském lyžo-
vání a závodí za M-ALGO team 
/ Racing Team Záhrobský. 

Slavnostní zahájení zim-
ních olympijských her se koná 
6. února. 

Termíny sjezdu (downhill) 
na ZOH 2026:

Muži – sjezd: sobota 7. února 
2026 (přibližně dopoledne)

Ženy – sjezd: neděle 8. února 
2026 (přibližně dopoledne)

Alpské lyžování obecně: pro-
bíhá 7.–18. února 2026, s růz-
nými disciplínami jako sjezd 

(downhill), super-G, obří sla-
lom a slalom.

(nov)
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Podstávkové domy se otevřou veřejnosti
ÚSTECKÝ KRAJ – Ústecký kraj opět chystá Den otevřených dveří 
podstávkových domů.

Akce  navazuje na dlouhole-
tou tradici v česko-německo-pol-
ském pohraničí a každoročně 
přiláká tisíce návštěvníků. V Čes-
ku se letos uskuteční 30. května, 
v Německu a Polsku  31. května.

Podstávkové domy jsou typic-
kým znakem krajiny na pomezí 
Česka, Německa a Polska. Kaž-
dý z nich vypráví vlastní příběh – 
o místních řemeslech, stavebních 
postupech i proměnách regio-
nu v čase. Smyslem akce není na-
bídnout jen nevšední zážitek, ale 
také posílit povědomí o hodnotě 
tohoto architektonického dědic-

tví, podpořit jeho ochranu a vy-
tvořit prostor pro sdílení zkuše-
ností mezi majiteli domů. Zpří-
stupnění domu veřejnosti je plně 
na rozhodnutí majitelů. Mohou 
ho otevřít  celý, jen jeho část nebo 
nabídnout komentovanou pro-
hlídku zvenčí. 

Co je  
Podstávkový dům 

Podstávkový dům je tradiční 
lidová architektura, typická hlav-
ně pro severní Čechy, ale také pro 
Sasko a Dolní Slezsko. Typická je 

dřevěná podstávka – vnější nos-
ná konstrukce ze sloupů a trá-
mů, která nese horní patro nebo 
střechu. Dům kombinuje roube-

ní, hrázdění a zděnou část. Často 
má bohatě zdobené sloupy a ob-
louky.

(nov)

Podstávkové domy byly vhodné do oblastí s drsnějším klimatem a měly 
dlouhou životnost. Považují se za unikát evropské architektury a dnes 
se mnohé pečlivě rekonstruují nebo staví i novostavby inspirované tím-
to stylem.

Ústecký kraj se blýskne na Českém lvu
ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj je v nominacích na Českého lva 2026. 
V letošní nominaci mezi oceněnými projekty totiž nechybí tituly, 
které se natáčely v Ústeckém kraji. 

Konkrétně se jedná o film 
Franz s patnácti  nominacemi, 
mimo jiné za nejlepší celovečerní 
hraný film, režii, scénář, 
kameru, střih, hudbu a herecké 
výkony. Nominovaný je také 
film Fichtelberg, a to za hudbu, 
scénografii, kostýmy a masky. 
Dále film Cukrkandl s nominací 
za scénografii a kostýmy 
a seriál Limity, který se bude 
o sošku Českého lva ucházet 

za nejlepší herecký výkon 
v kategorii nejlepší herečka ve 
vedlejší roli. „Máme radost, že 
se Ústecký kraj prostřednictvím 
těchto projektů objevuje na 
mapě nejprestižnějších českých 
filmových ocenění. Gratulujeme 
všem nominovaným a držíme 
palce při slavnostním vyhlášení,“ 
reaguje na úspěch Filmová 
kancelář Ústeckého kraje.

(nov))
Český lev je prestižní filmová cena, kterou udílí Česká filmová a tele-
vizní akademie. Předání letošních sošek proběhne 14. března na ČT1.

Účet pro Chřibskou bude aktivní do března
ÚSTECKÝ KRAJ - Transparentní účet, který otevřel minulý týden Ús-
tecký kraj a na který může přispět každý, komu není lhostejný osud 
postižených při střelbě na Městském úřadě v Chřibské, bude aktivní 
do 31. března.

 Ústecký kraj vložil na účet čís-
lo 22229922/0800 u České spoři-
telny základní pomoc 200 tis. Kč 
a zároveň vyzývá veřejnost, firmy 
i instituce, aby se přidaly. Vybra-
né peníze budou určeny na po-

moc rodině zesnulého zaměst-
nance úřadu, zraněným lidem 
a případně na související potřeby 
po dohodě s  městem Chřibská. 
„To, co se stalo v Chřibské, nás 
hluboce zasáhlo. V tuto chvíli ne-

smíme zůstat lhostejní. Pomozme 
společně lidem, kteří zažili obrov-
ské trauma. Každý příspěvek mů-
že znamenat rozdíl v léčbě, v za-
jištění rodiny, v pocitu, že v tom 
nejsou sami,“  vyzývá  hejtman 
Ústeckého kraje Richard Brabec. 
Střelba si vyžádala jeden lidský 
život a šest zraněných.

Transparentní účet je veřej-
nosti plně přístupný. Každý mů-

že sledovat, jaké dary přicháze-
jí a jak jsou využívány. Dárci si 
mohou vyžádat potvrzení o po-
skytnutí daru pro daňové účely. 
Účet bude aktivní do 31. břez-
na. Více informací k účtu i mož-
nost platby QR kódem jsou zve-
řejněny na webových stránkách 
Ústeckého kraje www.kr-ustec-
ky.cz. 

(nov)

Předpremiéra Princezny stokrát jinak
zaplnila kino nedočkavými diváky

ÚSTECKÝ KRAJ - Ústecký kraj se opět blýskl v celovečerní pohádce. 
Princezna stokrát jinak, která vstoupila tento čtvrtek  do kin, se na-
táčela také v Libochovicích a Tiských stěnách. Pohádku již v regio-
nální předpremiéře zhlédli diváci v zaplněném Kině Máj v Litomě-
řicích. 

Pohádka Princezna stokrát ji-
nak vypráví příběh osmnáctile-
té Stelly z Jablečného království, 
která se snaží naplnit očekávání 
svého otce – a přitom zapomíná 
být sama sebou. Po rodinném 
konfliktu si v den svých naro-
zenin přeje být „kdokoliv jiný“. 
Přání se zázračně vyplní a prin-
cezna se začíná každé ráno pro-
bouzet v jiné podobě – jako sta-
řenka, obryně nebo malé dítě. 
Zvláštní „multipersonózu“ mů-
že Stella zlomit jedině sňatkem. 
Královští rodiče proto uspořá-
dají rytířský turnaj, který však 
neproběhne podle plánu.

Do hlavní role byla obsaze-
na Ema Businská, královské ro-

diče hrají Martina Preissová 
a Martin Myšička, prince Ukru-
ta ztvárnil Tomáš Weber a jeho 
poručníka Ramora Ján Koleník. 
Roli pašeráka si zahrál Filip Bře-
zina. Mezi další známé tváře pa-
tří Martin Stránský, Zuzana Fi-
alová, Patricie Solaříková, Ja-
roslav Plesl, Petr Nárožný, Igor 
Bareš, Regina Rázlová, Betka 
Staňková, Jiří Ployhar, Zdeněk 
Žák, Jakub Žáček a dětské role 
ztvárnili Beata Morozová a Ja-
kub Král.

Projekt bude žádat o podporu 
mimo jiné  i z Filmových vou-
cherů Ústeckého kraje v rámci 
Operačního programu Spraved-
livá transformace.               (nov)

Regionální předpremiéra se konala za účasti herců a tvůrců a součástí 
programu byla také diskuse. Diváci se například dozvěděli, že tvůrci pro 
natáčení potřebovali 4,5 tuny jablek, z nichž 1,5 tuny následně darova-
li potravinové bance.

Kraje pro bezpečný internet
ÚSTECKÝ KRAJ - Žáci a studenti základních i středních škol po celé 
České republice mají až do konce února jedinečnou příležitost se 
zapojit do soutěžního kvízu v rámci projektu Kraje pro bezpečný 
internet. Projekt nabízí už podvanácté možnost vzdělání v oblasti 
bezpečnosti na internetu a soutěž o hodnotné ceny.

„Žáci a studenti se mohou 
účastnit soutěžního kvízu, který 
obsahuje 20 otázek zaměřených 

na bezpečnost v on-line prostře-
dí. Kdo odpoví správně na všech-
ny otázky, bude automaticky za-

řazen do slosování o atraktivní 
ceny“, popisuje vedoucí projek-
tu Lucie Časarová. 

Pro opravdové znalce je při-
praven také Kvíz PLUS, kte-
rý prověří jejich hlubší znalos-
ti problematiky elektronické 
bezpečnosti. Veškeré vzděláva-
cí materiály a kvíz jsou dostup-

né na  www.KPBI.cz. Hlavními 
partnery soutěžního kvízu jsou 
společnosti Microsoft a Gor-
dic, které do soutěže věnova-
ly lákavé ceny. Soutěžící se mo-
hou těšit na drony, xboxy, table-
ty, chytré hodinky a mnoho dal-
ších cen. 

(nov)
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MOSTECKO - Na Mostecku začala působit nová společnost za-
měřená na správu bytového fondu a nemovitostí – Severočeská 
správní s.r.o. Společnost uvádí, že jako jediný správce v regionu 
má uzavřené Memorandum o stabilizaci bytové situace v regionu 
a ve věcech souvisejících se statutárním městem Most, které de-
klaruje podporu a spolupráci při zajištění klidného a bezpečného 
bydlení.

Níže přinášíme rozhovor 
s jednatelem společnosti Davi-
dem Niebauerem.

Kdo je Severočeská správní 
a čemu se věnuje?

Jsme společnost zabývající se 
správou nemovitostí, primár-
ně zaměřenou na správu byto-
vého fondu. Působíme aktuálně 
v Mostě, Lounech a Litvínově. 
Klademe důraz na profesionál-
ní, proklientský a lidský přístup 
za příznivé ceny.

 
Co konkrétně znamená za 

„příznivé ceny“? Jaká je cena 
za správu bytové jednotky?

Rozsah našich služeb překo-
nává rozsah služeb poskytova-
ných jinými správci. Cena za 
správu jedné bytové jednotky 
se v regionu pohybuje kolem 
180 Kč, my poskytujeme sprá-
vu za 165 Kč za bytovou jed-
notku. Cena není tzv. startova-
cí či časově omezená, jako u ji-
ných správců, a zahrnuje i služ-
by, které jsou jinými správci 
zpoplatněny zvlášť, v koneč-
ném důsledku tedy cena u jiné-
ho správce výrazně překonává 
tuto téměř až dvojnásobně.

 
Jak řešíte transparentnost 

a kontrolu ze strany vlastní-
ků?

Máme kontaktní pracoviš-
tě v Mostě a také on-line apli-
kaci, ve které mohou SVJ čin-
nost nejen kontrolovat, ale zá-
roveň zadávat požadavky k vy-
řízení. Důležité je, že za přístup 
do systému a on-line prostředí 
u nás není účtován žádný dal-
ší poplatek. Požadavky vyřizu-
jeme v řádu hodin včetně práv-
ního poradenství, které je u ji-
ných správců za poplatek.

 
V čem se odlišujete kromě 

ceny a proč by společenství 

vlastníků měla uvažovat o pře-
chodu k vám?

Lišíme se nejen cenou, 
ale především jiným přístu-
pem – otevřeným a lidským. 
Nechtěli jsme vytvářet další 
„úřad“ nedostupný klientům se  
30denní lhůtou na odpověď. 
Místní budou vědět, o čem mlu-
vím. Naším zájmem je udržet 
kontakt mezi vlastníky a SVJ. 
Zastáváme názor, že nejlepšími 
správci jsou vlastníci sami.

Zmiňujete memorandum 
s městem Most. Proč je pro vás 
důležité a co garantuje?

Považujeme za potřebné, aby 
správce spolupracoval s měs-
tem. Spolupráce je pro nás pri-
oritní oboustranně – ať už se 
jedná o bezpečnost, předává-
ní informací a jejich sdílení za 
účelem zajištění fungování a li-
mitace škod na jednotlivých do-
mech, nebo o spolupráci na úse-
ku správní činnosti. Cílem je 
podpora klidného a bezpečné-
ho bydlení ve městě Most. Měs-
to Most poskytuje i dotační pro-
gramy, které lze využít k naplně-
ní daného cíle. Aktuální správci, 
především pak Stavební bytové 
družstvo Krušnohor, díky ne-
spolupráci s nejdůležitějším 
partnerem přichází o tyto mož-
nosti, což v konečném důsledku 
poškozuje SVJ, která spravují.

 
Jaké oblasti spolupráce me-

morandum vymezuje?
Memorandum vymezuje ob-

lasti vzájemné spolupráce a sdí-
lení informací a dat zejména 
takto: Bezpečnostní oblast - 
bezpečnost osob a majetku na 
území města, Informační oblast 
- vzájemné předávání informací 
ze správy bytového fondu, vede-
ní statistických údajů a souvise-
jící podklady pro řešení negativ-
ních jevů, Zajištění klidného by-

dlení pro občany města Mostu - 
činnosti směřující k odstranění 
negativních dluhových a sociál-
ních pastí v nájemním bydlení 
a řešení neefektivní správy SVJ, 
Mapování a eliminace negativ-
ních sociálních jevů - spolu-
práce s výborem zřízeným měs-
tem a řešení podnětů občanů ve 
spravovaných lokalitách. 

Jak bude spolupráce probí-
hat prakticky (flexibilita ko-
munikace a reakce)?

Spolupráce bude probíhat 
prostřednictvím:  osobních kon-
zultací, předávání dat a informa-
cí, osobní účasti na aktivitách 
města souvisejících s účelem spo-
lupráce, elektronické komunika-
ce s městem a jeho orgány. Na-
še společnost se hodlá aktivně 
účastnit jednání Výboru pro ma-
pování a eliminaci negativních 
sociálních jevů a věřím, že se ve 
prospěch zlepšení kvality bydle-
ní bude tato spolupráce úspěšná. 
Jde nám o stejný výsledek. 

 
Závěrem se tedy zeptám, 

proč byste doporučil předání 
správy bytových jednotek vaší 
společnosti? 

Zde jsou zásadní důvody: Ce-
na za správu: 165 Kč / bytová jed-
notka (uvedené srovnání: v re-
gionu cca 180 Kč). Transparent-
nost: on-line aplikace pro kont-
rolu a zadávání požadavků; bez 
dodatečného poplatku za přístup.  
Flexibilita: kombinace osobních 
konzultací, elektronické komu-
nikace a předávání dat. Zapoje-
ní vlastníků: důraz na kontakt 
mezi vlastníky a SVJ; vlastní-
ci jsou vnímáni jako klíčový pr-
vek správy. Memorandum s měs-
tem Most: deklarovaná spoluprá-
ce v bezpečnostní, informační 
a sociální oblasti s cílem klidné-
ho a bezpečného bydlení. 

Jsme společností, která aktivně 
řeší problémy svých klientů a ne-
chce říkat, že se stávajícím stavem 
kvality bydlení v Mostě se nedá 
nic dělat. Nechceme sedět se za-
loženýma rukama a pouze před-
stírat, že pro své klienty něco dě-
láme, jako to dělají naši konku-
renti.                                    (red)

P ř e d s t a v u j e  s e  s p o l e č n o s t  

Severočeská správní s.r.o.


